

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.
En Madrid por la mañana ó por la noche.
1'50 PESETA AL MES.
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
Estranjero y Ultramar, 12 pts. trimestre.

PRECIO DE ANUNCIOS.
Entodas las adiciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta Administración en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 37.

AÑO XXXIII. NÚM. 8749

MADRID LUNES 6 DE MARZO DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120

GRAN ALMONEDA POR CESACION DE Comercio de todas las antigüedades y objetos de arte de D. Francisco Guin, plaza del Angel, 18, principal.
No se admite rebaja en los precios marcados por ser muy reducidos.

GRAN ESPOSICION
DECORADO DE HABITACIONES.
MUEBLES
Y SILLERIAS DE TODAS CLASES.
Venta todos los dias, de nueve de la mañana á nueve de la noche.
Exposicion sin venta, mártres y viernes, de siete á nueve de la noche.
3 COSTANILLA DE LOS ANGELES 3

¡NO padezcan TOS!
Tomen pastillas del Dr. Andreu y se la quitarán al momento por fuerte que sea; tanto es así que muchas veces desaparece la tos antes de concluir la caja. Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España.

LOS GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE
(casa especial de equipos de novia)
2. FUENCARRAL, 2.
SECCION DE CONFECCION.
Chambrás adornadas, desde 3 pts.
Pantalonas con bordados, 2 id.
Enaguas con adornos y jaras, 3 id.
Ponchadores fantasia, 5 id.
Camisas en varias formas, 3'30 id.
Refajas con tiras bordadas, 7 id.
Batas de lana para abrigo, 20 id.
Medias inglesas, media docena, 9 id.
Cafas cachemira, 12 id.
Caldas de cristianer, á 10 id.

SECCION DE AJUAJES DE CASA.
Estores aplicacion, á 10 id.
Sábanas de hilo de un ancho, 4'30 id.
Idem matrimoniales, 7'30 id.
Almohadones y almohadas, á 1 y 2 id.
Toallas felpa, 1/2 docena, á 7 id.
Id. de renteria y granito, 1/2 id. á 3'30 id.
Mantelerías de 12 y 6 c., á 10'30 y 14 id.
Colchas color y blancas, 7 y 9 id.
Teja de hilo, de 3, 2 y una vara de ancho desde 1, 2 y 3 pesetas.
Servilletas adamasadas y de colores docena á 3 id.
Colgaduras crochet, á 10 id.

SECCION DE CABALLERO.
Camisas á 6, calzoncillos de hilo á 3, camisetas á 2, cueillos, puños, etc.
Calcetines 1/2 docena 6, pañuelos media docena 4.

SECCION DE EQUIPOS.
Equipos de novia desde 200 á 25000.
Canastillas recién nacido, de 25 á 500.
Equipo de colegiales de 150 á 400.

¡PIPIVORE!
Destruye el bello de los brazos, haciéndolos lisos y blancos como el mármol. Eficacia y seguridad completas.
Por mayor: Alcaraz y Garcia y principales perfumerías.

(SOSGENO: ALUMBRAJO ECONOMICO y sin riesgo, Espoz y Mina, núm. 13.)

JABON BERGMANN
Este jabon, que goza de extraordinario crédito en Alemania, se recomienda muy especialmente para suavizar y blanquear el cutis. Ataca los sabalones, las debilidades y escoriaciones de la piel y hace desaparecer las pecas.—Deposito donde se lo vende los pedidos, perfumería Inglesa, Carrera de San Jeronimo, 3.—Precio del jabon, pesetas 1'30.

PEINETAS
de marfil, concha ó imitación. Se ha recibido un grandioso surtido de las formas de más novedad en la perfumería de Frera, calle del Carmen, núm. 1.
CASA ESPECIAL EN BLANCOS Y TINTES

PIANOS RONISCH
de clavijero de hierro, sin rival por su sonoridad y solidez. Gran colección Esard, Wepel y Chassagnie.—Armoniums.—N. V. A. S. Desengaño, 13, principal.

CONTRA LA TOS
los constipados y todas las inflamaciones de los órganos respiratorios toman el
CHOCOLATE PECTORAL BALSAMICO
LABORATORIO DE CALDERON
CARRETAS, —14,— MADRID.
Por mayor: Alcaraz y Garcia.

CHOCOLATE DEPURATIVO
de iodo y ferroso.
Medicamento recomendado por varios facultativos contra las enfermedades secretas.
LABORATORIO DE CALDERON
CARRETAS, 14

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 5 DE MARZO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 5.
Ayer celebró su primera reunion la comision militar inglesa encargada de emitir dictamen acerca del tunel submarino, entre Inglaterra y Francia, bajo el punto de vista de la seguridad de Inglaterra.
Hay bastantes oficiales superiores ingleses que participan de la opinion del general Wolseley, contraria á dicha empresa.

Los trabajos hechos hasta ahora marchan con bastante lentitud.
Viena, 5.
A consecuencia de los descalabros sufridos por los insurrectos, estos se han fraccionado en pequeñas partidas en direccion á Studenipotok.
Se espera la pronta submission de los rebeldes crociotas.
La operacion hecha por el general Skuhub por la parte superior del Neretra ha dado los mejores resultados, obligando al enemigo á dispersarse.

Paris, 5.
El general Fergemol regresó precipitadamente á Tinez en vista de la agitacion de algunas tribus que al parecer intentaban sublevarse de nuevo.
Los últimos despachos dicen que á consecuencia de la actitud favorable á los franceses adoptada por otras tribus se ha sofocado el movimiento.—Fabra.

Muchos vecinos del pascio de Recoletos y calles á él adyacentes, nos ruegan llamemos la atencion del director de Comunicaciones sobre la conveniencia de que se restablezca el buzón que estaba en el estanco frente al monasterio

de San Pascual, que ha sido suprimido hace pocos dias, originándose con ello grandes molestias á aquella estensa y populosa barriada, donde radican centros y oficinas de gran importancia.

Aunque la diputacion foral y provincial de Navarra tiene pendiente de resolucion por el gobierno la cuestion de los suministros facilitados por los pueblos en la última guerra, y que importan muchos millones de reales, y por cuya causa nunca ha entregado en efectivo cantidad por la cuota que le está señalada por la contribucion de inmuebles, cultivo y ganaderia, en el mes de febrero último, y debido á las gestiones eficaces practicadas por el delegado de Hacienda, ha dado una prueba de patriotismo, ingresando en la tesoreria de Pamplona 25.000 pesetas por cuenta de dicha contribucion.

La prensa de Málaga dice que en ayer estalló una formidable insurreccion en la sala de Santa Pelagia, del hospital civil, ocupada por mujeres.
Las amotinadas construyeron una barricada en la puerta de la enfermeria, y aun despues de arrojadas por el director del establecimiento, que accedió con este carácter y con el de alcalde, solo cedieron á la fuerza, causando una contusion á un guardia municipal.

Segun se decía, dichas enfermas alegaban como excusa de su sediciosa actitud, la deficiencia del régimen alimenticio á que estaban sometidas.
Doce de las turbulentas enfermas, jóvenes de 14 á 21 años, fueron conducidas á la cárcel á disposicion de la autoridad competente, que ya entiende en el asunto.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto lo siguiente, que interesa conocer á muchas familias.
El día 12 del actual comenzará la entrega de los mozos en caja.

Los directores generales de las armas dispondrán que los oficiales receptores se encuentren precisamente en sus puestos el día 12 para recibir los reclutas.
El reparto de reclutas se hará en los dias que disponga la autoridad militar, procurando que estén en caja el menor tiempo posible.

Los cuerpos de Administracion y Sanidad militar no recibirán reclutas.
La Artilleria, Caballeria é Ingenieros sacarán en su alternativa todo el contingente que les está señalado en cada caja; despues los batallones de Marina, y el resto será destinado al arma de Infanteria.

Cuando por falta de mozos no complete algun arma el contingente que le está señalado en cada caja, irá recibiendo sucesivamente de la misma los reclutas que vayan ingresando en ella por resolucion de incidencias.

Despues de terminado el reparto de reclutas entre las distintas armas, exceptuándose de la Marina, se verificará cada uno de los dias de saca el sorteo necesario para cubrir el cupo de Ultramar.
Los reclutas que por dicho sorteo resulten de menos á los cuerpos, se considerarán como no recibidos, siguiendo las cajas su entrega hasta completar el contingente que les está señalado á cada uno.

Los reclutas destinados á infanteria de Marina no sufrirán el sorteo para Ultramar; pero si antes de cumplir dos años de servicio en sus batallones pasan al ejército de tierra, sufrirán entonces el espresado sorteo.

El recluta destinado á cuerpo del ejército ó armada, en ningun caso podrá volver á ingresar en caja.

Con el fin de abreviar las operaciones del reclutamiento y conseguir que los cuerpos cuenten con fuerza escedente el ménos tiempo posible, las partidas receptoras harán uso de las vias férreas y marítimas por cuenta del Estado.

A medida que los reclutas se incorporan á sus cuerpos, espresarán estos en las armas de artilleria, caballeria é ingenieros, licencia ilimitada, sin roce de fuerza de presupuesto, deducidos los voluntarios, encañados, reenganchados y recargados, que no son reemplazables anualmente. En infanteria no se darán licencias hasta que se disponga de real orden. Estas licencias se darán precisamente en cada cuerpo a los individuos que lleven más tiempo de servicio efectivo en filas.

Los cuerpos del arma de infanteria recibirán del llamamiento del año actual la mitad de su fuerza orgánica, deducidos como en las otras armas los voluntarios, encañados, reenganchados y recargados que tengan; y mandarán igualmente con licencia ilimitada á sus casas los mozos sobrantes del contingente, á disposicion de sus jefes.
Los cuerpos llamarán á las filas inmediatamente á todos los individuos del reemplazo de 1881 que se encuentren con licencia ilimitada en sus casas, licenciando un número igual de los que lleven más tiempo de servicio efectivo.

Dice el Progreso que una comision del Circulo Mercantil estuvo ayer tarde á última hora en la Caja de Depósitos con objeto de constituir la fianza carcelaria exigida para poner en libertad á los individuos del sindicato, no pudiendo realizarlo por hallarse finalizadas todas las operaciones del día, pero lo hará mañana á primera hora.

El director del Progreso, D. Andrés Solís, ha sido elegido voca de la junta directiva de la exposicion de Minería.

Considera la Iberia como una derrota para el sindicato la última junta general del Circulo Mercantil.
La Revista Social aconseja á todos los obreros que si por la cuestion de las tarifas debía morir algun industrial, lo dejaran morir tranquilamente, porque los hijos del pueblo no tienen nada que ver con los que le explotan diariamente en las tiendas.

Nuestro colega defiende los principios socialistas.
Dice un periódico francés que el general español Sr. Ibañez, director del instituto Geográfico y estadístico ha enviado ultimamente á la biblioteca Nacional de la rue de Richelieu notables trabajos geográficos é hidrográficos.

Varios oficiales del Estado Mayor de Paris han examinado los planos y mapas que acaban de recibirse en el departamento bibliográfico de esta capital.
Por la precision en los detalles y la exactitud matemática que revelan los cálculos y los trazados, el cuerpo de Estado Mayor ha rendido merecidos plácemes al sabio general de Ingenieros

La Cámara popular de Francia ha adoptado el proyecto de ley sometido á su aprobacion por Mr. Cochery, ministro de Comunicaciones, proponiendo

que en adelante se autorice á la administracion de Estancadas para espender sobres y fajas franquizadas con el sello del Estado.

Los periódicos de la Coruña publican una comunicacion del delegado de Hacienda Sr. Pulgarin, lamentándose de que la recaudacion de subsidio sea escasa, comparada con la cobranza por territorial. El Boletín oficial publica ese documento, dirigido al director de la aensural del Banco de España, cuya primera parte dice lo siguiente, y debemos reproducir:

«En vista de las noticias oficiales que V. S. ha comunicado á esta delegacion, sobre la cobranza de las contribuciones territorial é industrial y de comercio, cuyos datos arrojan un satisfactorio resultado respecto al primer concepto, y muy escaso en cuanto al segundo, ó sea al de subsidio, creome obligado á dirigir á V. S. nuevas indicaciones pertinentes al asunto, y esotir una vez más su celo, aunque esté bien demostrado y reconocido. Las actuales circunstancias, notoriamente excepcionales para la recaudacion de los tributos, y más aun para la del subsidio industrial y de comercio, demandan asimismo especiales encargos y razonadas observaciones, que deberán apreciar y en cuenta; con oportunidad exacta, todos los agentes que más ó menos directamente intervienen en el importantísimo servicio de que se trata.»

De esas noticias oficiales que con plausible cuidado comunica V. S. constante y detalladamente á esta delegacion, segun lo tenia prevenido desde que comenzó la cobranza á domicilio, resulta, á pesar de todo, un hecho estimable y que habla elocuentemente en pro de la sensatez y patriotismo de los contribuyentes. Ni uno solo se ha negado á satisfacer su cuota; ni uno solo ha manifestado abierta resistencia á cumplir con la obligacion que la ley, la razon sana y los deberes nacionales imponen á todo ciudadano, sin perjuicio del derecho de reclamacion que puede ejercitar en el caso de creerse agravado ó recargado de un modo injusto ó poco equitativo.

Es cierto que la recaudacion floja acusa poco entusiasmo y alguna indolencia en el contribuyente, que puede ser apático por diversas razones, todas acaso ajenas al propósito de punible resistencia pasiva ó de rotunda y delictiva negativa, que solamente se e plicaría sin asombro ni estrañeza é pueblos salvajes, de espíritu indomito, y que desconocerian por completo hasta las más rudimentarias nociones de la organizacion social, á cuya cabeza figura la entidad gobierno, que vela por los intereses legítimos del tributario, que atiende y hace respetar sus derechos, que procura paz, orden y justicia para que acreciente su comercio, perfeccione su industria y toque ventajas en su honrado ejercicio, al amparo y dentro del circulo de las leyes que el país mismo, representado en Cortes, se da para que todos las agaten y cumplan, en tanto que se hallen vigentes.

Por fortuna, y en honor de los contribuyentes de la Coruña, lo consigno con gusto, nadie se ha negado á satisfacer su cuota, contestando algunos á los recaudadores que lo verificarán en la oficina correspondiente dentro de los plazos señalados. Y esa determinacion merece respeto, porque aquellos usan de un perfecto derecho, pagando el prime-

ro ó el último día, segun crean conveniente.
Es posible tambien que las causas de la apatía y escasez de entusiasmo que se nota sean ajenas á la voluntad de muchos que, por virtud de las mismas transacciones mercantiles, no se encuentran en el momento con fondos disponibles para acudir á la obligacion tributaria, y cumplan esa deber el último día del plazo, cuando quizás se hubieran apresurado á realizarlo el primero en ocasion y condiciones más desahogadas. Y esta consideracion merece una atencion igualmente especial, que puede traducirse en el hecho de conceder nuevo plazo de tres dias, terminado el que ahora corre, para que los contribuyentes satisfagan sus cuotas sin recargos á V. S., esperando que desde luego comunique á sus dependientes recaudadores las oportunas órdenes al efecto.»

El Sr. Leon y Castillo se está ocupando en redactar un proyecto de ley de empleados, para Ultramar, que presentará á las Cortes al reanudar estas sus sesiones.

La recaudacion de la renta de Aduanas continúa presentando un aumento de consideracion. En el mes de febrero que acaba de terminarse, la recaudacion ha superado en más de un millon de pesetas á la de febrero de 1881. En enero se había obtenido un aumento de cerca de un millon, de modo que en los dos meses resulta un aumento de dos millones, ó sea 19.004'31 pesetas contra 17.790'84 en el mismo período de 1881. El aumento reconoce en parte por causa la importacion de trigos.

Noticias recibidas anoche en esta corte en los centros oficiales, aseguran que ayer tarde se incendió la estacion de Valdemoro, siendo en poco tiempo reducida á cenizas, pudiendo salvarse los libros de contabilidad y parte del mobiliario.

La Propaganda liberal formula hoy la siguiente peticion:
«Así como se publica la relacion del timbre, debería publicarse la de todos aquellos periódicos alimentados del fondo de los repelidos; la honra de la prensa independiente y digna sin alarde está interesada en ello.»

La Iberia asegura que es absolutamente falso que el ministro de la Gobernacion haya dirigido á los gobernadores el telegrama, relativo á la sesion del circulo Mercantil, que publicamos ayer.

Todos los periódicos de Valladolid, llegados ayer, lo publican como telegrama oficial.
El nuevo embajador de Francia en España, Mr. Andreux, que se opuso por consideraciones de delicadeza á formar parte del actual ministerio, porque su dictamen determinó la caída de monsier Gambetta, es abogado, fué militar durante la guerra, y representó á su país en el Parlamento. Como prefecto de policia en Paris tuvo no pocos disgustos, ya con la Cámara municipal, ya con motivo de la disolucion de las comunidades religiosas; como diputado se opuso al escrutinio por lista, y esa oposicion produjo la retirada del ministerio Gambetta.

El Liberal hace el siguiente retrato á la pluma del embajador electo:
«Buen mozo, distinguido, afable, cortés, entusiasta admirador del bello

LA DUQUESA DE NEMOURS.

sabéis que en la visita que hizo á la duquesa Isabel, visita que vos-presenciásteis, el rey le prometió que todo marcharía bien.
—Pero el rey mentía.
—Es verdad; es la costumbre de ese gran rey; solo que como ha mentido á la duquesa podría mentirosos á nosotros: la duquesa espera á su esposo libre y prepara fiestas para solemnizar su libertad; nosotros esperamos el golpe del hacha que ha de separar del tronco su terrible cabeza. ¿Quién se engaña? ¿La duquesa? ¿Nosotros? el camino que conduce á la plaza de Paris no es el mismo que conduce á su castillo: si el duque de Nemours es conducido al cadalso como nos han prometido, su escolta entrará en la ciudad por la poterna de Nicolás Hudson, y no trataremos de detenerlo el paso; si por el contrario es conducido á su palacio de la Marche, la escolta tendrá que dar la vuelta por las afueras de la ciudad, pasando por el Pré aux cleres, tenemos cincuenta hombres apostados en el bosque que hay frente á la puerta de Bucy...
—Todo eso no me esplica qué falta hace el falso testimonio.
—Mi querido señor, cuando nuestros cincuenta hombres hayan cumplido con su deber, derribarán las puertas del palacio de la Marche, y no quedará nadie con vida de la casa de Armagnac, tal es el programa; pero figuraros que no se arregle que despues de la muerte del duque de Nemours el niño Juanlogra salvarse, y como su padre habrá muerto á mano armada, y no por el hacha del verdugo, no puede tener lugar la confiscacion de bienes; nosotros no somos de los que pegan por pezar; mi noble amo no trata solo de vengarse, trata de heredar, y al efecto, buscando bien, he tropezado con una niña que tiene exactamente la misma edad que el joven duque, y que se parece á la duquesa Isabel: hemos ganado al medico Gascon, que asistió á la duquesa en el castillo de Armagnac, cuando nació su hijo, y no nos falta más que vuestro testimonio.
—¡Callad,—dijo en este momento Graville presntando oído.
Un ruido, casi imperceptible, se oyó entre el ramaje.
—Es una cabra—murmuró Thibaut.
Veamos la cabra,—dijo en voz baja Vicente Tarchino.
Este hombre era un verdadero bandido italiano; agil y flexible como el gamo, se deslizó por entre el ramaje, y al cabo de un minuto se le oyó caer sobre alguien, y en breve apareció arrastrando del cuello á un pobre diablo, que no hacía ninguna resistencia.
La luna, que no penetraba por entre el espeso ramaje, iluminaba el centro de aquella plaza.
—Hermano Tranquilo,—esclamó Guillermo de Soles.
—Mis buenas señoras,—balbuceó el pedagogo más muerto que vivo.—tened piedad de mí, yo os lo ruego en nombre de Dios.
El italiano sacó su puñal.
—Puesto que eres del castillo y tiembles, es que lo has oido todo.
Tranquilo no tuvo ni aun fuerza para protestar y vio brillar el puñal cerca de su pecho, pero al mismo tiempo Oliverio de Graville detuvo el brazo de su sicario.
—¿A qué distancia estaba cuando le has preso?
—A unas cincuenta toesas, pero lo mejor sería dejarlo mudo para siempre.
—¡Habíabamos bajo y no ha podido oírnos,—pensó Oliverio,—además, no se por qué he contado siempre con este idiota para nuestro negocio de la hija de Armagnac.
Pronunció estas últimas palabras en voz baja para no ser oido de Tranquilo, que además parecía mate-

ria inerte, como si hubiera perdido el uso de sus sentidos.
Lo que Graville llamaba el negocio de la hija de Armagnac, era hacer creer la substitution del niño, rumor que hemos dicho hacia ya tiempo que habian empezado á estender sus parciales. Graville se acercó á Guillermo de Soles y dijo:
—Si no quieres declarar, este dará su testimonio.
—Es una accion indigna de un caballero—murmuró el de Soles.
Porque hay tambien sus graños en la traicion, y hay bribones que no quieren entrar en el lodo sino hasta la cintura, mientras otros se sumergen por completo.
—Suelta á ese hombre—dijo Graville á Tarchino.
El italiano obedeció reñunando; Tranquilo se levantó sin saber si era juguete de un sueño, y mientras Soles decía á Oliverio de Graville:
—Ved lo que haceis; he vivido mucho tiempo cerca de este hombre y no lo comprendo aun. Parece sencillo como el niño, pero conoce cosas que ni vos ni yo conoceremos jamás.
—Detesta á Jacobo de Armagnac...
—Y ama á la duquesa Isabel y á su hijo, ¿os amaldijo el escudero desleal,—ahora que recuerdo...
—¿Qué recordais?
—Es una criatura extraña! Quizá ha penetrado todos vuestros proyectos, cuando yo, que os trato á todas horas, no los presento, porque la mañana pasada le he sorprendido en un trabajo que me pareció cruel y ahora le encuentro de previsora malicia.
—¿Qué trabajo?
—Estaba el hermano Tranquilo en el cuarto del niño Juan cuando él este floraba y suplicaba piedad; entré y hallé á Tranquilo con un puñal de acero en la mano y sobre la mesa un frasco con un licor rojo, y en otro un liquido blanco como plata desleida. Tranquilo había grabado con su puñal en el lado izquierdo del pecho del niño, sobre el corazon, unas líneas en que no me fijé gran cosa, pero ahora me fijo en que representaban el escudo con leon y las gules. Tranquilo ha grabado las armas de su familia en el pecho del último Armagnac.
—Cierto,—dijo una voz á su espalda,—el escudo de Armagnac era lo que grababa en el pecho de mi discípulo.
El hermano Tranquilo se había ido acercando á ellos llegando á tiempo de oír las últimas palabras de Guillermo; ya no temblaba, su aspecto era siempre humilde y sus miradas se clavaban en tierra.
Guillermo se estremeció á pesar suyo; el señor de Graville dijo al pedagogo:
—¡Acercate!
Tranquilo obedeció.
—¿Por qué grababas en el pecho del niño el escudo de armas de Armagnac?
—Hay muchas personas que realizan actos insensatos por locura ó imbecilidad, y á estas gentes no se les pide razon de sus acciones.
—Esas gentes no hablan como tú lo haces ahora,—repuso Oliverio,—habla la verdad y no ha de pesarte; ¡por qué marchabas con un leon el pecho de tu joven señor?
Los ojos de Tranquilo giraron en sus orbitas, miró á derecha é izquierda como si buscase medios de huir, y despues,—murmuró con acento tranquilo:
—Yo soy un noble desgraciado, menseñor. Vosotros los que sois valientes, cuando os ultrajan levantaís el brazo y vengais la ofensa; pero yo no me he vengado aunque me han ultrajado varias veces... Yo no sé si vos comprendereis esto, pero cuando se encierra la colera dentro del alma, se abre una herida profunda en la memoria.
Tranquilo alzó entonces el rostro señalando su pecho:

bajo de sus cacharrros llenos de plomo derretido: quizás porque nuestra señora se parece tanto á la difunta, ó por cualquiera otra causa, le he visto mirarla hechas enteras y con unos ojos...
Y entoró los suyos como los de un pescado á medio morir, lo que hizo estallar una tempestad de carcajadas que la Pavot no fue dueña de contener.
Todo lo que pudo hacer fué dar un tremendo puñetazo en la espalda de su marido que era el que reía más fuerte.
—¡Oh! tendría que ver!—esclamó Nicolás,—el hermano Tranquilo enamorado de la duquesa Isabel!
—¿Qué suerte para la señora!—esclamaban otros.
—¡Arrozante galán!—añadían los demás.
Y el rostro de Catalina estaba bañado de lágrimas, que la hilaridad le arrancaba.
En medio de aquel tumulto la voz de la Pavot se elevó diciendo:
—Silencio, tened prudencia, si no tenéis piedad; miradle.
Y su mano se extendía á señalar una ventana abierta. Por ella se veía en medio del camino un personaje de elevada estatura, vestido á manera de clérigo, y que caminaba apoyado en un baston en forma de cayado; tan pronto se inclinaba á la derecha como á la izquierda, descubriendo una linea tortuosa como si su cabeza estuviera insegura y no pudiera dar direccion á sus pasos.
La sotana estaba raída y cubierta de polvo; entre sus bordes desgarrados asomaban dos piernas flacas, con medias negras y en su cabeza habia un gorro aplastado que recogia mal los largos mechones de una cabellera negra.
—Sin duda que el preceptor honra la casa de Armagnac!—dijo Nicolás.
—Cuando se tiene un rostro bello, no hay necesidad de adorno,—añadía Marmaron.
El pobre diablo, de quien se burlaba toda aquella soldadesca, llegó en aquel momento á la puerta de la taberna.
—Entrad, hermano Tranquilo,—dijo dulcemente la Pavot.
Tranquilo se detuvo, miró la casa, y era indudable que solo la voz de aquella mujer le hizo conocer donde estaba.
—Dios me perdone,—dijo Nicolás en voz baja.—¡Comque iba á continuar así hasta Normandía!
Tranquilo depositó su cayado fuera de la puerta y entró.
Hasta ahora nada hemos dicho de su rostro, porque este desaparecía casi detras de su enmarañada melena; pero al entrar en la taberna le envió hacia atrás con un sacudimiento de cabeza, y la Pavot no le faltaba, si los soldados tenían razon, á la Pavot no le faltaba. Aquel hombre era feo, pero comprendias que en algun momento podría ser hermoso, no con la hermosa materia y robusta del corvo Nicolás, sino con esa belleza triste, inteligente, predestinada que llevan consigo un sello de fuerza latente, una amenaza de descreacias.
Como esta belleza no consiste en la regularidad de las líneas, el vulgo no la comprende.
Aun esta belleza, como hemos dicho, Tranquilo no la poseia siempre; solo si en horas especiales, cuando el alma dentro pasaba á sus ojos, cuando se reunimaba la inmovilidad de su semblante, cuando se erguia su cabeza y bullia algo debajo de aquella frente, que de continuo parecia herfana de pensamientos.
Fuera de estos instantes no habia bajo su cabellera mal peinada más que un rostro largo, pálido, de facciones puntingudas, y cuyo bigote atrevido habieran parecido anunciar una naturaleza en reñico.
Al verle entrar en la taberna con la espalda encorvada, el paso inseguro, la mirada en tierra, comprendia el desden que le acompañaba desde su infancia;

era una criatura inferior, uno de esos seres que pasar la vida despertando la risa del vulgo, cuya herida no basta á curar la piedad de algunos buenos corazones.
El hermano Tranquilo, en lugar de dirigirse á la mesa sentóse en la misma puerta en un escabel cojo que habian arrojado allí por inútil, y que por poco le derribó en tierra.
Si hay una silla coja en alguna parte, las personas como Tranquilo la eligen siempre: su pie va á buscar la piedra que un niño evitaria en medio de un camino; si hay un foso á él van á pasar.
La Pavot hizo por el hermano Tranquilo lo que habia hecho por los demás, se adelantó á él con una taza en la mano; jamás el pobre hombre mojaba sus labios en vino, y esta accion era pura cortesía de la taberna. Tranquilo levantó los ojos, estendió la mano, tomó la taza y la apuró de un sorbo.
La asamblea aplaudió, la Pavot le miró mejor y vio que estaba más pálido, más abatido que de ordinario.
—¿Qué tenéis, Andrés?—preguntó, porque al dirigirse á él le llamaba siempre por el nombre que le habia dado en la infancia.
Tranquilo fijó en ella una mirada estúpida y no contestó; un poco de sangre subió á sus mejillas, que se colparon con una roseta como un escudo, y los soldados, que le habian visto apurar su taza de vino como hubieran podido hacerlo Marmaron ó Nicolás, se decian unos á otros:
—¿Qué es lo que tiene? ¿Si al fin acabará por ser un hombre?
Y de nuevo comenzaron las burlas y los sarcasmos. De ordinario todos caian sobre el noble pedagogo como sobre materia inerte; jamás daba señal de impaciencia ni de colera, cruzaba sus brazos, dejaba caer la cabeza sobre el pecho y permanecía como si no se acordara de lo que le habia pasado por la cabeza, pero aquel día la Pavot, que le observaba y seguia en su rostro la huella de sus sufrimientos, veía que oia, que entendía, que su corazon destilaba sangre á medida que las burlas caian sobre él y se cruzaban y se confundían, enredándose como la madeja que quieren devanar dos niños sin juicio. La respiracion del hermano Tranquilo era fatigosa; se sonrosado de sus mejillas desaparecía, y hubo un momento en que las burlas llegaron á su colmo y el hermano Tranquilo se levantó, apartó á la taberna, que al verle vacilar se disponia á salir, y se adelantó á la mesa en torno de la cual las risas ya se suspendian, y esclamó con acento que no era el suyo de ordinario:
—¡Buenas gentes, no os burléis de mí hoy porque soy muy desgraciado!
En aquella voz habia lágrimas.
—Pobre hombre,—pensó la Pavot aunque ignoraba el nuevo dolor de su protegido.
Reñó el silencio en torno de la mesa, y Nicolás preguntó:
—¿Qué tenéis, hermano Tranquilo?
—Dios lágrimas rodaron por las mejillas del pedagogo.
—Tengo mucha pena,—murmuró, queriendo contener sus sollozos.—el señor sabe si la tenéis para ayudarme á vivir y á sufrir, tenia dos niños que iba á alzar de vez en cuando en la pobre casa que les servia de asilo; eran hermosos, y los queria tanto... cuando estaba con ellos olvidaba lo que soy y hasta me consideraba dichoso.
Le escuchaban todos con triste silencio, y se interrumpió de repente, y con expresion de profunda amargura esclamó:
—¡Todo á los unos, nada á los otros! El niño que está allí,—y señalaba al palacio á través de la ventana abierta,—desde el día en que nació no ha derramado una lágrima; es noble, es rico, es dichoso; ¡ah! ¡todo á los unos, nada á los otros!

sexo, sportman, gran gineo, gran cazador, dandy consumado, tal es Andreux socialmente considerado. La más simpática mitad del nuevo embajador, es su mujer; Mad. Andreux será el ídolo de la sociedad madrileña, es una dama y una santa; un ángel de virtud y de elegancia.

Anoche celebró el casino Democrático popular junta general de socios para proceder al nombramiento de varios cargos de la directiva, siendo elegidos: secretarios, los Sres. Campa, Fernandez Cuevas, Heras, y Adrados; tesorero, D. Brando S. Moreno; contador, don Juan Bautista Delgado; y vocales, los Sres. Megia, Prada y Pinto.

Las sombrerías de Madrid han permanecido cerradas todo el día de hoy, según acuerdo del gremio; pero algunos establecimientos de esta clase, que estuvieron abiertos al público en las primeras horas de la mañana, tuvieron que ser cerrados, porque a las puertas de los mismos se situaron muchos aprendices de las tiendas cerradas y comenzaron a protestar de la conducta seguida por los dueños de los respectivos establecimientos.

Dice un periódico que algunas personas respetables propusieron la presentación inmediata, en el Senado, del proyecto de ley estableciendo el jurado, al mismo tiempo que se discutiera en el Congreso el establecimiento del juicio oral y público y las audiencias de lo criminal; consignándose en el proyecto del jurado una autorización al señor ministro de Gracia y Justicia para que no lo planteara hasta la apertura de tribunales en el año próximo, venidero de 1883.

El sindicato madrileño ha apelado de la sentencia impuesta por el juzgado del Hospicio en el juicio de faltas celebrado hace pocos días. En su consecuencia, ayer se elevó el juicio a primera instancia.

Mañana publicará la Gaceta un decreto organizando la inspección de la enseñanza oficial con arreglo a los créditos concedidos al efecto.

En este decreto, que contiene cinco artículos, se dispone que en cada distrito universitario haya un inspector de instrucción pública, sin perjuicio de los de primera enseñanza, y de los delegados especiales a quienes se les confiere la inspección superior y extraordinaria de los establecimientos del ramo.

Serán inspectores del distrito universitario los catedráticos numerarios de facultad nombrados cada año por el gobierno, a propuesta unipersonal de los claustros respectivos, hechos en primeros días de junio y entrarán en el ejercicio de sus facultades en 1.º de octubre.

Los catedráticos inspectores de distrito percibirán por doxavias partes durante el año de su ejercicio la gratificación de 2500 pesetas y la cantidad que se determine por gastos de viaje con cargo al presupuesto general del Estado.

Tendrán estos inspectores la obligación de visitar una vez al año, por lo menos, durante la época de los estudios, los institutos de segunda enseñanza, escuelas profesionales, archivos, bibliotecas y museos de la provincia, a tenor de lo prescrito en el reglamento para la administración y gobierno de la instrucción pública en cuanto no se oponga a estas disposiciones.

Después de la visita de cada provincia remitirán a la dirección general de Instrucción pública nota de los establecimientos visitados, y al terminar su encargo, por conducto del rector, una Memoria circunstanciada del estado de la enseñanza y los adelantos que se observan.

Se prepara en Austria en el puerto de Finne, una nueva expedición al polo Norte. Diez y seis marinos elegidos entre los más expertos, y mandados por el teniente de marino de la marina austríaca Mr. Wohlgenuth, se dirimirán a la isla de Juan Mayen, situada en el Océano glacial ártico, al Oeste de la

Greenlandia, a unas 400 leguas marinas de la Islandia.

Esta expedición permanecerá diez y seis meses en aquella isla de las regiones árticas, siendo conducida allí por un buque de guerra que escoltará el vapor Pola. Su misión principal es el explorar toda la tierra de Mayen y hacer la ascension del gran volcán de Boerenberg, que se eleva a 2085 metros de altura.

El Programa se opone al sistema de insuclación aplicado al nombramiento de clasificadores de los gremios.

El diario democrático, discutiendo con el Constitucional, dice:

«Si los contribuyentes son los que principalmente tienen interés en la equidad del repartimiento, nadie como ellos para designar las personas que con mayor capacidad, mayores conocimientos y más datos sobre las utilidades que cada cual realiza, puedan llevarlo a cabo cumpliendo así acertadamente la misión a que se les destina; pero destruir este sistema para dejarlo a los azares de la suerte, que puede hacer salgan designados los más torpes ó los menos justos ó los que tengan menores conocimientos de las particulares condiciones de cada agremiado, es un gran desacierto que en nada mejora ni beneficia los intereses de la administración, mientras que perjudica en mucho los de los agremiados.»

La Iberia, decano de la prensa ministerial, quiere que quede consignado lo siguiente:

«Que el sindicato ha reclamado por medio de los periódicos que le son adictos el apoyo de los diputados de Madrid, y que éstos, excepción hecha del Sr. Romero Robledo, no han querido tampoco tomar parte en la comedia que se viene representando a propósito de la contribución industrial.»

Que los comerciantes de toda España, escitados repetidamente por los telegramas y cartas de los sindicatos de Madrid para que no pagaran los impuestos, han deseado tales consejos y entregado las cuotas que les corresponden sin la menor resistencia.

Y que el 30 por 100 con que se recargaba la contribución industrial, según los sindicatos, ha quedado reducido á rebajas más ó menos importantes en la mayoría de los industriales.»

El Liberal, por su parte, consigna también lo siguiente:

«Anoche se leía en el círculo de la Union Mercantil una carta de Barcelona, suscrita por personas muy respetables del comercio de aquella capital, en la cual se dice que en los pueblos de la provincia de Barcelona no ha comenzado a cobrarse la contribución todavía, y que los comerciantes é industriales más conocidos están resueltos á no pagar los actuales recibos.»

Con motivo de la fianza exigida al sindicato madrileño, el Liberal propone al gobierno el estudio de las dos bases siguientes:

«Primera. Determinar los supuestos delitos en que deba ser admitida necesariamente la fianza personal que ofrezca el procesado para quedar en libertad provisional;

Y segunda. A falta de ella, y en aquellos delitos y en todos los demás, determinar, según la índole é importancia de cada uno, la cantidad máxima de fianza que pueda exigirse.»

Hemos dicho que se había indicado á los sindicatos la conveniencia de pedir al juzgado la sustitución de la fianza personal por la pecuniaria. Un diario democrático dice á este propósito lo siguiente:

«A consecuencia de una visita hecha ayer tarde por el Sr. Abascal á los señores del sindicato, en la cárcel de Villa, se asegura que pronto serán puestos en libertad esos señores, sin necesidad de prestar la fianza metálica de 282000 pesetas que se les ha exigido.

Hay la esperanza de que el juez que entiende en la causa se prestará á que la fianza sea puramente personal. Si tales esperanzas se confirman, á nadie puede ocultarse que la cuestión

llamada del sindicato tomaría un rumbo muy favorable, así para las clases contribuyentes como para el gobierno y el país. Eso equivaldría, realmente, al principio del fin que todos anhelamos.»

Anoche se celebró la boda de la señorita doña Jesusa Allende Salazar, hija de los condes de Montefuerte, con don Antonio Comyn; en este mes se efectuará también la de doña Isabel Prim, hija de la duquesa de este título, con D. Fernando Heredia y Livermore, y en el próximo la de la hija de los condes de Bernar, con el Sr. Allende Salazar.

El jueves fué pedida la mano de la señorita de Gayoso, hermana menor de la marquesa de Camarasa, para el primogénito de los marqueses de San Carlos D. Juan Quiñones. Hablase también de otra boda concertada entre la hija de un conocido banquero de Madrid, que hace poco tiempo perdió á su madre, con un banquero de Bilbao.

Ha fallecido en París el compositor español señor conde de Valenti.

En breve llegará á Madrid, en uso de licencia, el allegado militar á la legación de España en Berlin, coronel de Estado Mayor D. José Espi.

Los periódicos franceses publican el siguiente telegrama:

«El movimiento comercial entre la Francia y la España, ha disminuido sensiblemente, sobre todo en Cataluña. Los interesados esperan para hacer sus aprovisionamientos, poder beneficiarse de la rebaja de las nuevas tarifas de las aduanas que serán aplicables á partir del 15 de mayo.»

En Londres han dado gran importancia á la correspondencia que publicó el Times relativa á España y á la cuestión egipcia.

La Correspondencia de París publica la siguiente noticia:

«Ha ingresado en las cárceles de Mazas un subdito español reclamado por las autoridades de España, y que ya se había dado á conocer en París en épocas no lejanas, por haber seducido y robado á una señorita de distinguida familia.»

Actualmente se encontraba en París con otra señorita española que había seducido en San Sebastian, de donde escaparon los enamorados. En el corto tiempo que llevaba de residencia en esta capital había cometido varias estafas con la firma falsificada de un conocido diplomático español de la embajada de España.

En virtud del tratado de estradiccion vigente, el preso será conducido á la frontera.»

Pasado mañana celebrarán junta general preparatoria los accionistas del Banco de España. El consejo de gobierno dará cuenta en una memoria de los actos sociales durante el año último y de la gestión administrativa y financiera del primer establecimiento de crédito.

El domingo se discutirán la memoria y las proposiciones que se presenten por el consejo ó por los accionistas. Presidirá el acto el gobernador del Banco.

Ha regresado de Montevideo y se halla en Málaga, el conocido matador de toros Juan Ruiz (Lagartija). En breve llegará á Madrid.

La Vanguardia desea que consignemos que no pertenecen los federales pactistas á la clase de los demócratas benévolos. Nadie lo duda.

Segun participa al gobierno el representante de España en Turquía, la Sublime Puerta, en vista de la propuesta hecha por las autoridades imperiales del Vilayeto de Kossovo, ha decidido prohibir la exportación de cereales del distrito de Fachlidja.

Los 60000 hombres que van á ingresar en el ejército serán distribuidos del modo siguiente: infantería de marina,

1500; artillería, 5171; ingenieros, 1677; caballería, 5046; y el resto infantería.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la isla de Cuba la siguiente carta:

«Habana, 15 de febrero. El día 9 del actual se repartió con profusion en esta capital la siguiente hoja volante:

«Españoles! A todos se les invita para esta noche á las siete, á la calle del Prado, esquina á Neptuno, para allí partir en dirección al frente de la casa del Sr. Cepeda, para darle una gran concurrencia.—Habana, 9 de febrero de 1882.»

Si no se hubiera tratado de un director de un periódico, nada significaría tal llamamiento, pues todos lo hubieran tomado como una broma. Desgraciadamente no fué así, pues los grupos reunidos eran de bastante consideración, y se veía en sus semblantes la disposición hostil de que iban animados. Nuestra celosa primera autoridad, tan pronto como tuvo conocimiento del caso, que podría ser un pretexto para alterar el orden público, tomó tan acertadas medidas y con tanta oportunidad, que fueron inmediatamente disueltos los grupos y evitado el suceso.

En este correo, y por órden superior, sale para esa nuestro apreciable amigo D. Francisco Cepeda, director de la Revista Económica, por haber publicado en el semanario que dirige un artículo que se titula «Los cipayos en campaña.» Las cuestiones que dicho periódico con la Vos de Cuba ha venido sosteniendo hace tiempo, han sido causa de este triste incidente, que todos lamentamos.

Segun noticias de Sagua, á principios de esta semana se operó en los azúcares una reacción favorable á nuestro mercado de azúcar, y esto dió lugar á que se efectuaran varias transacciones á precios de alza. Las ventas de la semana suman 150 bocoyes, de regular á buen refino, en varios lotes, cuyos precios varían de 6 1/4 á 6 1/2 rs., oro en la boca. A este último límite cierre el mercado, hoy, de la clase de centrifugas no se han verificado operaciones, y cotizamos nominal, de 8 á 8 3/8 reales, segun número y polarización.

Se nota bastante diferencia de menos en azúcar producido hasta la fecha, comparado con la de igual día de 1881; á juzgar por la opinion general, la zafra no dará, ni con mucho, los brillantes resultados en calidad de azúcar que anunciaron, tiempo há ciertos espíritus optimistas. Acaso, acaso, á las bellas ilusiones que hasta el presente se han venido concibiendo y publicando, se debe, en alguna parte, el quebranto que los precios han sufrido.

Mieles: Este caldo continúa muy solicitado. La producción en esta jurisdicción, en el año que corre, sufrirá una disminución de más de un 40 por 100 comparada con la de otras zafras.

Debe este pobre resultado, en su mayor parte, al gran número de fincas que hacen ahora centrifuga. Las ventas locales efectuadas esta semana acusan alza, habiéndose verificado una operación de sobre 100 bocoyes, equivalente, segun se nos informa, á 25 centavos y una fracción de otro, por galon libre á bordo.

Plotes: Sostenedos los tipos con gran escasez de tonelaje, cotizamos de 4 á 4 1/2 pesos por bocoy de azúcar y de 2 3/4 á 3, por los 110 galones de miel para un puerto de los del Norte del cabo Hatteras.

El señor obispo diocesano continúa girando su visita pastoral á las iglesias pertenecientes á la vicaría foránea de San Juan de los Remedios. El señor Pierola, en donde quiera que llega ejerce su influencia en la resolución de cuantas cuestiones afectan á su ministerio, en sentido favorable y conveniente á los fieles y á la iglesia, razón por la cual, en todas partes, se vé con gusto su llegada, sintiéndose mucho su ausencia. Falta hacia que un prelado tan virtuoso, y celoso como el obispo de la Habana, visitase, para bien de los diocesanos, las parroquias de la isla.

A la una y media de la tarde ha entrado en este puerto el aviso de vapor de S. M. Blasco de Garay, que salió

hoy á las seis de la mañana de Matanzas. A bordo de dicho buque ha llegado el comandante general del apostadero, D. Ramon Topete Carvallo, que regresó á esta capital despues de girar una minuciosa visita de inspección á cuantos establecimientos marítimos, fuerzas de marina y buques de la armada, existen y prestan servicio en esta isla. Pocos momentos despues de haber fundeado el Blasco desembarcó el general Topete, acompañado de los jefes y oficiales de la armada, francos de servicio.

El subinspector de reconocimientos de buques detuvo ayer á un señor sacerdote de la diócesis de Santiago de Cuba, quien trataba de embarcarse con nombre supuesto.

El director general de Hacienda, señor Rojas, ha demostrado una vez más su energía contra los que tratan de defraudar los intereses del Tesoro; pues ha dispuesto se abra expediente para depurar la responsabilidad y exigir reintegro respecto á diferencias advertidas en la descarga de los efectos que condujo el vapor Saratoga, en su viaje á New-York, el día 12 de enero último, comparados dichos efectos con los que embarcó en este puerto.—B. M.

El vapor-correo P. de Saratoga, que procedente de la Habana, llegó ayer á Santander, ha conducido á la Península los siguientes pasajeros:

D. Enrique Perez y señora.—Cesáreo Ruiz y señora.—José Garcia, señora é hijo.—José Rufasa, señora é hijo.—Luis Molero y familia.—Tomás Molina y familia.—Felipe Suel y señora.—Francisco Fernandez.—Pascual Vega y familia.—Pedro Baerl y familia.—Ramon Femenicia.—Emilio Perez.—Jacinto Lago y familia.—Antonio Fernandez y familia.—Antonio Rodriguez.—Antonio Mayor y señora.—Antonio de Prado.—Antonio Martinez.—Antonio Fernandez Aguirre.—Antonio Miltridera.—Antonio Alvarez Fernandez.—Antonio Blanco.—Benigno Gonzalez.—Diego Vazquez.—Eliasa Jurado.—Enrique Saavedra.—Emilia Llorente.—Enrique Rodriguez.—Francisco Pardo.—Francisco Saralegui.—Francisco Cepeda.—Francisco Fernandez y familia.—Francisco Carbonell é hijo.—Francisco Fernandez de Fuentes.—Feliciano de la Campa.—Felix Inelán.—Gabriela Gonzalez.—Jerónimo Ruesga.—Inocencio Menendez.—José Maria Cabo.—José Rubio.—José Ruiz.—José Maria Urquiza.—José Suarez.—Juan Gomez.—Juan M. Villergas y familia.—Juan Giel.—Juan A. Garcia.—Joquin Gonzalez.—Joquin Alonso.—Leopoldo Valentin y señora.—Luis Torres.—Lorenzo Sulbó y una niña.—Leonard Borbolla.—Manuel Silva.—Manuel Muñoz.—Manuel Rodriguez.—María Rosillo.—Mannel Garrido.—Nicasio Ron.—Pedro Riesgo.—Primo Rivero.—Pascual Sabals é hijo.—Ramon G. Barrial.—Tosá Mudrada.—Simon Fernandez.—Romas Luri.—Vicente Rosa.—Manuel Gutierrez, 98 individuos de tropa.

Ha llegado á Madrid procedente de Valladolid el ex-ministro don José Muro.

Leemos en un colega de Barcelona. «Dices que un sargento del ejército de guarnicion en esta plaza, tal vez sin conocimiento de sus inmediatos jefes, pues no otra cosa podemos suponer, maltratado de obra á un infeliz soldado en tales términos, que ha fallecido á los pocos días, supúnes que de sus resultados Ac-dese que la víctima proceda del cupo de Ripoll, y que lo propio que el sargento, pertenecía al primer batallon del regimiento de Vizcaya.»

Ayer terminaron los ejercicios de oposición á la cátedra de higiene pública y privada de la universidad de Zaragoza, habiendo sido propuesto en primer lugar de la terna el Sr. Meirano y Estebez.

Fábrica de persianas-cortinas de Comin y C.º Campos Eliseos, Zaragoza. Prospectos gratis.

Dice el Liberal que los individuos de la junta directiva del que fué sindicato, presos en la cárcel del Saladero,

fueron visitados ayer por varios concejales de nuestro ayuntamiento, por gran número de comerciantes é industriales de Madrid, y por el Sr. D. Vicente Duhalde, comisionado para este objeto por los gremios de Valencia.

Lo ocurrido en Orense segun un diario ministerial:

«Varios periódicos han publicado cartas de sus correspondientes en la ciudad de Orense, dando cuenta de la alarma producida en aquella capital al tener conocimiento de la prision del sindicato madrileño, originándose con este motivo el cierre de todos los establecimientos.»

Mejor informados, tal vez, que nuestros colegas, ó desprovistos de ese espíritu de partido que, llevado á la exageración, jamás conduce á estudiar con detenida atención al verdadero estado de los ánimos, debemos manifestarles que, si bien es cierto que gracias á los manejos de ciertos agentes políticos, interesados en producir alarmas, dejáronse llevar aquellos comerciantes de la impresionabilidad de los primeros momentos; restablecida la calma, ya porque las resistencias han dado buenos resultados, máxime cuando ese mismo reglamento tan energicamente combatido, consigna los medios de que pueden valerlos los que se crean perjudicados para la defensa de sus intereses, ó ya también por las acertadas disposiciones tomadas por la primera autoridad local, es lo cierto que los temores abrigados en un principio desaparecieron pronto, renunciando en aquella pacífica población la proverbial sensatez que todos lo reconocen.

Carece, por lo tanto, de importancia lo ocurrido en Orense, y si son ciertos los informes que de este punto recibimos, creemos que no hubieran llegado á tomar el incremento que en un principio hacían temer si el secretario del gobierno, en funciones de gobernador accidental, hubiera secundado á la local, sobre lo que nos permitimos llamar la atención del señor ministro de la Gobernación, á fin de que si resultaren exactos los hechos que se nos refieren, aplicara el oportuno remedio.

Y persuadidos como estamos de que el criterio que preside en todos los actos de nuestro amigo el Sr. D. Venancio Gonzalez, es el de la más estricta justicia, abrigamos la confianza de que sabrá demostrar á aquella autoridad el cumplimiento de sus deberes, en el caso de que hubieran sido por un momento olvidados.

Ha llamado la atención que el primer teniente alcalde de la ciudad de Orense hubiese sido uno de los primeros en cerrar su establecimiento.»

Tenemos la satisfacción de anunciar que se encuentra fuera de peligro la familia de nuestro ilustre amigo el representante de España en Lisboa señor D. Juan Valera, que ha sido víctima de la enfermedad tifoidea reinante en la capital del reino lusitano.

IMPORTANTE.

«EL DIARIO MEDICO», periódico de medicina y cirugía, farmacia, veterinaria y ciencias, correspondiendo á la favorable acogida que, no sólo las clases medicas, sino el publico en general, le han dispensado, se publicará desde 1.º del próximo abril TRES VECES por semana, es decir, que dará á sus suscritores TRECE números al mes en vez de los OCHO que salen á luz en la actualidad.

A pesar de eso, no ha elevado los precios en su combinación con «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» y por sólo OCHO REALES al mes en Madrid y TREINTA trimestre en provincias, podrán obtener los lectores de «EL DIARIO» ambos periódicos remitiendo el importe adelantado á la administración de éste (Atcha, 115, segundo izquierdo), desde donde se enviará, franco de porte, un número de muestra á toda persona que lo solicite.

LA DUQUESA DE NEMOURS.

La Pavet creía soñar; los soldados se miraban unos á otros y Nicolás tocó en el brazo al arquero Marmaron, diciendo:

«El cazador deja ver sus dientes, compadre, y son dientes de lobo.»

«Es posible que digais eso, Andrés?—esclamó la tabernera.—Y vos que no ais tanto á Juan de Armagnac, al hijo del duque!»

«Es verdad, es verdad,—dijo vivamente Tranquilo,—he dicho acaso que no amaba al niño. ¡Ah! es que tengo mucha pena y creo que moriré loco. Se llamaba María; ¡pobre hija mía! ¡María como su madre! Como ella, era buena; como ella, hermosa; no tenía aun cinco años...; para qué quieren á una niña de cinco años?»

«¿Os han robado vuestra hija?—preguntó Marmaron dispuesto á ofrecer sus servicios. Y todo el mundo obedeciendo al mismo sentimiento esclamó:

«Es preciso buscarla, todos os ayudaremos.»

«En hora buena,—esclamó la Pavet dando en el hombro á los que tenía más cerca,—eso se llama tener buen corazón! Pobre Andrés, encontráremos á la pequeña, yo te la guardare; ¡Dios de Dios! Y pobre del que intente quitársela.

Pero el rostro del pedagogo permanecía desoado, sombrío.

«Cuando los hijos de los ricos se pierden,—esclamó con armadura,—se corre, se le busca, se le encuentra... los hijos de los pobres cuando no parecen, se dice: ¡ya vendrán, para qué buscarlos! Es un trabajo que los que no tienen dinero no pueden recompensar.

«¿Que es lo que tiene hoy?—pensaba la madre Pavet.

Y al mismo tiempo oyó que decían á su oido.

«Os digo que ese hombre tiene mucho veneno en el alma.

«Volvióse y vió á su lado al correo Nicolás.

El hermano Tranquilo prosiguió:

«Les daba tan poco por cuidar de mis hijos! La primera noche en que desapareció mi hija, dijeron: ya volverá; al día siguiente mi pequeña María no volvió y dijeron: aguardaremos aun, y esto se viene repitiendo desde hace ocho días y ni siquiera me han prevenido: ya se ve, hay dos horas de camino desde Arcueil al castillo, y cuando he llegado, cuando he visto su lecho vacío, cuando he preguntado: ¿dónde está? ¡Ay! amigos míos,—esclamó Tranquilo estallando ya en sollozos,—¡hacia ocho días, ocho que estaba perdida! Y todavía me decían: aguardemos, aguardemos. Y dicen bien, para qué buscarla despues de ocho días? Si me la han robado, habrán sido los gitanos y Dios sabe las leguas que habrán andado ya con ella; ¡yo no la volveré á ver!»

Cubrióse el rostro, y vierónse las lágrimas deslizarse á través de sus dedos; todos los pechos estaban apriados, todos respetaban aquel dolor sin consuelo.

«Vamos, hermano Tranquilo, valor,—dijo Marmaron, que llenó su taza hasta el borde,—aun os queda un hijo; ¡qué diabló pensad en vuestro hijo y sed in hombre.»

Los brazos del pedagogo cayeron, y extraña sonrisa brilló entre las lágrimas que inundaban su rostro.

«¡Mi hijo! ¡Es verdad, tengo un hijo! Y en cuanto á eso, su suerte está asegurada.

Estas palabras parecieron de buen agüero á la servidumbre de Armagnac, que ya se interesaba por la suerte del pobre Tranquilo.

«¡Bedad para reponeros,—dijo Marmaron tendiéndole la taza.

«¡Mi hijo!—dijo con voz que se tranquilizó de repente,—mi hijo va á venir esta noche, será un niño dichoso, tiene ya un empleo en el castillo.

«¿Un empleo?—esclamaron los soldados mirándose unos á otros.

«Tiene ya un año,—respondió el hermano Tranquilo,—y cuando monseñor quedó prisionero quiso colocar cerca del niño Juan de Armagnac otro niño de su edad, porque decía: cuando mi hijo Juan cometa una falta, el otro llevará la culpa;» el Sr. Guillermo de Soles, escudero de la señora ha recordado esto, y me ha dicho: «puesto que monseñor va á volver, es preciso que traigas á tu hijo para que él pueda responder y recibir los castigos que merezca nuestro joven señor.»

Esta voz las gentes de Armagnac repitieron con la Pavet:

«¡Pobre hombre! ¡Pobre hombre! El día caía.

Oyóse el galopar de los caballos por el camino, y víose pasar á través de la ventana la silueta de dos ginetes, saliendo criados y soldados á tratar de reconocerlos.

Cuando volvieron, el hermano Tranquilo no estaba allí ya; había desaparecido sin que nadie percibiese por donde: solo Nicolás, el correo de Armagnac, dijo, que siguiendo con la vista á los dos ginetes que iban hacia la puerta de San German, había visto como una sombra deslizarse á lo largo de la casa, atravesar el camino y perderse entre los árboles que le orillaban á sus dos lade

Mientras Nicolás, el correo, volvía al castillo seguido de sus compañeros, los dos ginetes se internaban en el bosque que se extendía desde la puerta de San German hasta el cercado de San Salpicio. Ambos iban armados, y las viseras de sus cascos caladas, porque sin eso los soldados de Armagnac hubiéranse asombrado al reconocer á uno de ellos y ver que pasaba de largo sin detenerse ante el puente levadizo del castillo.

Uno de ellos era en efecto el señor Guillermo de Soles, escudero de la duquesa Isabel, y que volvía de Noyon, donde se había seguido el proceso de Jacobo de Armagnac. El otro ginele llamábase Thibaut de Farrieres y pertenecía á la servidumbre de Ana de Francia, hija de Luis XI.

Ambos se habían encontrado no lejos del castillo de la Marche y el segundo había dicho al primero: «Amigo Guillermo, baja tu visera, pasáremos á galope por delante del castillo de tu señora hasta un sitio donde hallemos personas de tu conocimiento.»

«¿Hay algo de nuevo?»

«Guillermo bajó su visera y caminó al lado del otro ginele sin que volviera á cruzarse entre ambos una palabra.

A poca distancia de la puerta de San German, la espesura de encinas y de castaños que se extendía hasta San Salpicio era tan cerrada que allí podía uno creerse á veinte leguas de París.

Guillermo de Soles y Thibaut de Farrieres ataron sus caballos al tronco de un castaño, porque las ramas y la maleza dificultaban su marcha, y prosiguieron á pie llegando á una plazoleta en cuyo centro veáase ruinoso una cabaña abandonada.

Thibaut se quitó su guantelete, acercó á sus labios el cuerno que llevaba en bandolera, y una palabra resonó por todo el bosque, palabra que fué contestada por otra repetida por el eco.

Poco despues, un hombre en traje de cazador apareció por detrás de la cabaña ruinoso; era joven aun

LA DUQUESA DE NEMOURS.

Y se le hubiera estimado como bello sin la espresion de malignidad que brillaba en sus ojos negros y relucientes.

Decíase que con la espada en la mano el señor Vicente Tarchino no era un rayo de la guerra, pero debían añadir que tenía mucho mérito cuando el puñal reemplazaba á la espada y cuando la pluma reemplazaba al puñal. Hacía sonetos maravillosos, endechas y madrigales, componía arengas y tenía frases de admirable delicadeza para redactar cartas de amor.

Adelantose á los recién llegados, y dijo: «Si mi noble ama ha escuchado el eco de mi cuerno de caza, se presentará en breve. ¿El señor de Soles, llega directamente de Noyon?»

«Directamente,—dijo Guillermo.

«Entonces que hable, porque tengo mucho afán de saber.»

Y se interrumpió, detuvo con un ademán la respuesta que iba á salir de los labios de Guillermo, se arrojó en tierra, acercó su oido al musgo, y dijo: «Mi noble ama se acerca.»

Pocos segundos corrieron hasta que las hojas secas se oyaron crujir bajo los pies de una persona, y apareció á las últimas luces del crepúsculo la elegante y robusta figura de Oliverio de Graville, que iba en traje de campaña, sin insignia alguna de su noble condición.

«¡Todo ha concluido, no es verdad?—Dijo sin responder al saludo de Tarchino.—Acaban de decirme que el cadalso se levanta en la plaza del Mercado, delante del cementerio de los Inocentes.»

Jacobo de Armagnac, duque de Nemours,—repuso Guillermo de Soles,—ha sido declarado por sentencia del Parlamento, roto del crimen de lesa majestad, y condenado á ser decapitado á las veinticuatro horas en la plaza del Mercado de París.

«¡Por fin!—dijo Thibaut de Farrieres. El italiano se froto las manos, Oliverio de Graville permaneció mudo y meditabundo.

«Alegras, monseñor,—repuso el italiano.—Aunque hay un adagio que dice que «de la mano á la boca...» ya sabéis; pero bueno es tener la soga en la mano, mucho más que aun tenemos más de una cuerda en el arco.

«El rey se debilita. Y se hace viejo, es verdad; hasta creo que empieza á tener algunos celos de la preponderancia de su querida hija Mad. de Beaujean.

«Mad. Ana no ha sido nunca tan poderosa como hoy,—interrumpió Thibaut frunciendo el ceño,—los que quisieran separarse de ella aprenderían á su costa lo que vale una infanta de Francia.

«Os he dicho lo que sé,—dijo Guillermo de Soles;—yo creía que una vez el señor duque, sentenciado como lo está, no teníamos mas que repartirnos el botín; pero parece que me he engañado: explicadme, pues, lo que pasa.

«¿Dónde puede estar el duque de Nemours en este momento?—preguntó Oliverio.

«Su escolta camina muy poco á poco,—replicó Guillermo,—y yo le precedo cuatro ó cinco leguas.

«Pues bien, puesto que tenemos tiempo, explica á nuestro leal Guillermo cuanto quiera,—dijo Oliverio con cansancio.

melancólico y entomizo, el rey ha llorado; yo lo he visto con mis propios ojos... ¡Es digo que el rey va decayendo!»

«¿Qué tiene que ver todo eso con el señor de Armagnac?»

«Vais á verlo. El rey hizo su oración más larga que de costumbre, y cuando salía del coro de la catedral dijo al duque de Borbon, que estaba á su lado: «Primo mío, este niño será débil de espíritu como de cuerpo; si no se necesitan barbas para sostener el cetro de la Francia, morirá tranquilo, porque mi hija Ana tiene la mano más fuerte que muchos hombres; pero mi hijo Carlos es el delphin, será el rey; ¡No creéis que necesitará valientes guerreros alrededor de su trono! Y el de Borbon, que creía que esto era dicho por él, se apresuró á decir: «Soy de la opinion de V. M.,» y apoyó el acento sobre las palabras vuestra majestad, porque Luis XI fué el primer rey de Francia

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 5 DE MARZO

En los círculos diplomáticos se da mucha importancia al libro publicado por Bartolomé Saint Hilaire, con el título: «Fragmentos para la historia de la diplomacia francesa, desde el 23 de setiembre de 1880 a 14 de noviembre de 1881.»

Este curioso libro ha sido regalado por su autor a varias personas; no se vende en las librerías.

Se han concedido dos meses de licencia al agregado diplomático a la legación de España en Lisboa, Sr. Irueste.

El marqués de Noailles, embajador de Francia en Italia, llegó a Roma el 3 de los corrientes y presentará en breve sus credenciales.

Ha llegado a París el hijo del gran visir del emperador de Marruecos.

Ha salido hoy la estafeta del ministerio de Estado, con pliegos para Portugal, Brasil y Río de la Plata.

Sr. MM. continúan sin novedad en Sevilla.

A las dos y media de esta tarde se ha efectuado en la iglesia parroquial de San Martín el bautizo de un hijo de D. Juan Ignacio Moreno, sobrino del señor cardenal arzobispo de Toledo.

Fueron padrinos el espasado señor cardenal y en su representación D. José Moreno, hermano del referido D. Juan, y madrina, doña Carmen García, hermana política del mismo.

Mañana lunes, a la una, se verificará la subasta para las obras de la casa que en la calle de San Martín, núm. 8, tiene adquirida el Monte de Piedad y caja de Ahorros de esta corte.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

Ha sido presentado para obispo auxiliar de Madrid el Sr. Buj, doctoral de la iglesia de Toledo y rectoral del seminario del mismo, y para la plaza que resulte vacante, dicese será nombrado D. Santiago Pascual Just, canónico de la espasada catedral.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 34403 pesetas por 3842 imposiciones, y se han satisfecho (en los días 3, 4 y 5) 21080, a solicitud de 399 imponentes.

Una persona bastante conocida en Alicante, y particularmente en diferentes casas de comercio, donde ha ejercido el cargo de tenedor de libros, intentó arrojarse a la calle ayer desde el balcón de su casa, gritando desahogado: ¡asesinos! ¡asesinos!

Paréceme una perturbación mental ha sido la causa de esto.

Anoche se verificó la anunciada reunión de los estudiantes estremeños, con objeto de celebrar una velada literaria en honor del Sr. Moreno Nieto. La junta encargada de organizar dicha velada quedó constituida de la manera siguiente: Presidente, D. Juan Morlesia y Sotelo; vicepresidente, D. Antonio Carrasco Alvarez; secretarios, D. Miguel Alcantar y Guzman y D. Francisco Sanchez Sauro; tesoro, D. Alberto Cisneros y Sevillano. El presidente, después de constituida la mesa y en nombre de ella expresó su gratitud por el honor que se le dispensaba, dando también un voto de gracias a la prensa en general por el interés con que ha patrocinado la idea.

Ha llamado mucho la atención en los círculos industriales, la actitud de el Tiempo en la campaña que hace contra el proyecto del tratado de comercio con Francia; campaña que se atribuye a un senador muy competente en la materia por sus especiales conocimientos y por haber estado muchos años al frente de un departamento que de esto se ocupaba.

El ministro de la Gobernación someterá al examen de sus compañeros en uno de los próximos consejos el proyecto de ley para la explotación particular de teléfonos.

El telegrama ha adelantado los principales detalles del atentado de que ha sido objeto la reina Victoria de Inglaterra.

En el Standard que recibimos hoy encontramos, entre otras noticias, ya conocidas de nuestros lectores, las siguientes:

Acababa la reina de hacer el viaje a Windsor y en el patio de la estación de dicho punto, y en el momento en que el pueblo la aclamaba y especialmente los estudiantes del colegio de Eton, el regicida hizo con un revolver nuevo un disparo que afortunadamente no tuvo consecuencias. Los estudiantes se lanzaron sobre el asesino y le asestaron golpes con los paraguas, y hubieron acabado con su vida a no intervenir la policía que detuvo al criminal y le condujo a la cárcel.

La reina iba en coche cerrado acompañada de la princesa Beatriz y de una dama.

El revolver fué disparado a unos treinta metros de distancia, y al incautarse de la autoridad vio que contenía dos cartuchos cargados, dos vacíos y dos lugares del cilindro sin cartucho alguno.

El regicida fué, según propia declaración, impulsado por el hambre, y en el bolsillo se le encontraron algunas cápsulas y 15 centimos. Declaró que había hecho la puntería al coche en que iba S. M., con gran cuidado.

La reina no se asustó y apenas se apercibió del hecho. Al llegar al castillo de Windsor dirigió un telegrama al príncipe de Gales, que se hallaba en Londres, participándole haber salido ileso del atentado.

El asesino tiene cinco pies y siete pulgadas de estatura; vestía pobremente y había sido dependiente de comercio. Hubiera hecho un segundo disparo si los estudiantes de Eton no lo hubieran impedido.

La reina, completamente tranquila, no quiso aplazar la gran comida que debía verificarse en el castillo.

Los habitantes de Windsor han pedido al alcalde que convoque a un meeting para hacer protestas de amor y lealtad a la reina y dar gracias al Señor por haberla salvado.

En Londres se divulgó rápidamente la noticia, que produjo general indignación.

Por la noche los directores de los teatros leyeron los partes que se recibieron de Windsor, con entusiasmas aplausos, poniéndose el público de pie y ejecutando la orquesta el canto nacional inglés «Dios salve a la reina.»

El príncipe de Gales se presentó en el teatro de la Corte, donde fué objeto de una gran ovación.

En los condados, la indignación por el atentado y la alegría por haber salido ileso la reina, no ha tenido límite. El pueblo inglés ama mucho a S. M. la reina Victoria, que desde hace cuarenta y cinco años rigió los destinos de la Gran Bretaña.

El jueves próximo se dará en el teatro de la Zarzuela una espasada y variada función extraordinaria y fuera de abono, a beneficio del primer baritono D. Enrique Ferrer, en la que en abseu al beneficiado, tomarán parte

la primera tiple doña Elisa Zamacois y los primeros actores D. Francisco Arderius y D. Ricardo Zamacois, poniéndose en escena la aplaudida zarzuela «Una vieja, desamparada por la señora Zamacois y el Sr. Arderius, el cual ejecutará el mismo papel con que se presentó por primera vez ante el público madrileño.»

Terminando con la función del día 9 del actual, el abono de la sexta serie en el teatro Lara, queda desde hoy abierto en contadura el de la séptima, a las horas de costumbre.

Está proporcionando grandes entradas a la empresa del teatro de Madrid, el magnífico drama «El mal apostol y el buen ladrón», por el lujo y propiedad con que ha sido presentado en escena.

Las decoraciones son nuevas y debidas al pincel del Sr. Dardalla, que es llamado todas las noches al palco escénico. La ejecución es bastante regular.

—Hoy hemos recibido el siguiente telegrama: «Berlín, 5.—El debut del caricato Fiorini en Don Pascual ha tenido un éxito inmenso, habiendo sido honrado el artista con las felicitaciones entusiastas del emperador y de la augusta familia.—M.»

—Anoche debutó en el teatro-circo de Price, con la bellísima zarzuela «Los mosqueteros grises», el joven tenor don Abelardo Barrera.

Desde luego su simpática figura presidió en su favor al público. Al oírle le aplaudió con justicia, pues aunque su voz no es de gran fuerza, es de un timbre muy agradable, y a demás declara este artista de un modo poco común en zarzuela.

Desde luego creemos que el Sr. Barrera es una esperanza para el arte que cultiva.

—Mañana se verificará en el teatro de Eslava el beneficio del actor cómico D. Ramon Rosell, función que promete estar muy concurrida.

—La señorita Echevarría, discípula de D. Florencio Romea, que se presentó anoche ante el público del teatro de la Comedia, interpretó a la perfección el proverbio del Sr. Blasco «Pobre portado». La señorita Echevarría dió muestras de felicisimas aptitudes para cultivar con éxito el difícil arte a que se dedica.

El público aplaudió a la joven actriz y la obligó a presentarse en el palco escénico al final de la obra.

Se han publicado en un folleto, que se reparte gratis, las Memorias leídas por los Sres. García Alonso, Gomez Ortiz y Moya y los discursos pronunciados por los Sres. Zapatero, Gomez, Florez y Labra en la última junta de la sociedad Abolicionista Española.

La guardia civil del puesto de Valero (Cuencia) ha capturado los presos fugados de la cárcel de Motilla, Damian Saiz y Eustaquio Rodrigo.

—Un telegrama de Lugo participa la salida del tren correo descendente y transversales sin la correspondencia de Castilla.

—Otro telegrama del ambulante del Noroeste, fechado en Astorga, dice: «Después de perder cinco horas detenidos en la estación de Torre, llegamos a Brañuelas, a las 7:20 de la noche, donde sin causa justificada y a pesar de ser el tren correo, suspenden la continuación del viaje. Hoy 5, en tren misto, a las seis y treinta de la mañana nos dan salida. El correo de Galicia no ha enlazado en Ponferrada.»

—Dicen telegráficamente de Valladolid: «Por interrupción de la vía entre Brañuelas y Ponferrada, se encuentran detenidos los correos ascendentes y descendentes, y el tren misto, que salió de esta a las 8:40 de hoy, no lleva correo.»

En la escuela de institutrices que sostiene la asociación para la enseñanza de la mujer se ha inaugurado hace pocos días la clase de idioma alemán, de cuya dirección está encargado el profesor de Berlín, D. German Bieg, que dá lección diaria a las seis alumnas matriculadas en la nueva asignatura.

Con esta son cinco las clases que se han abierto por la asociación desde el mes de enero último. La de telegrafía práctica que cuenta 22 alumnas; la de armonio 6; la de dibujo del yeso y pintura 25; la de inglés dividida en dos cursos, el primero a cargo de D. Calisto García Lhíguez, y el segundo al del doctor en artes de la universidad de Edimburgo Stewart Rembt (apper, que tienen respectivamente, 7 y 5.

A la vez han aumentado el número de alumnas correspondientes a las clases que se abrieron en octubre y noviembre, llegando la suma de todas ellas a 436.

Un acto de desprendimiento y virtud registran los periódicos de Cuba. La señorita doña Elena Rosa Hernandez Solongo, al comprar el ingenio Socorro, cerca de la Habana, no quiso hacer lo mismo con los 100 negros que, como patrocinados, tenía la finca. Estos accioneros llozos a suplicar a la compradora que los adquiriese, evitando la pena de que otro los sacase del ingenio donde habían nacido. La señorita Hernandez, al fin, cedió; pagó su precio, y los dió en libertad. La sociedad Abolicionista Española la declara benefactora de la humanidad.

La edición del folleto «El cepo y el grilete», publicado por la sociedad Abolicionista y que tan profusamente se ha repartido en Madrid y provincias, se acerca a 3000 ejemplares. En este folleto se pide la abolición de los castigos corporales, con el apoyo del consejo de Administración de Cuba y el voto del consejo de Estado.

Desde el jueves no se ha recibido en Valencia el correo de Baleares a causa del gran temporal reinante.

Está tarderecibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Valencia, 5. (2-20, t.).

La resolución del Consejo de ministros autorizando la construcción del ferrocarril del Noguera Pallaresa, ha causado gran entusiasmo en esta capital, de donde se envían calurosas felicitaciones a los ministros de Fomento y Guerra.—El correspondiente.

Han fallecido: En Barcelona, víctima del sarampion, la conocida señorita doña María Gonzalez Pedrosa, hija del escritor del mismo apellido; en Lérida una hija de D. Celestino Campanary, arquitecto provincial; en Granada, doña Antonia Romero Simon de Sanchez; en Santander, el capitán del vapor Duro, D. Guillermo Navarro.

La V. O. T. de siervos de María, ha dado hoy principio a la primera semana de las misiones, segun preñen sus estatutos.

Esta corporación, establecida desde tiempo inmemorial en la parroquia de San Salvador y San Nicolás, ha sacado provisionalmente a las cuatro de esta tarde, de la espasada iglesia, a su escuela titular Nuestra Señora de los Dolores, por las calles de San Nicolás, Sacramento, Puerta Cerrada, Tintes, Toledo y Estudios, entrando en la iglesia de San Millán, donde por espacio de ocho días se celebran los ejercicios de la misión.

D. Luis Jimenez y Perez, vicepresidente del comité monárquico-democrático, del distrito de la Universidad, ha

presentado la dimisión del referido cargo, fundado en sus muchas ocupaciones y estado de salud, prestando, sin embargo, su más decidido e incondicional apoyo a la idea que dicho comité representa.

Los domingos son días de huelga hasta para los que no saben hablar más que de política.

El sol del Retiro, y la música de Vazquez, han atraído a todo el mundo. Se ha dicho algo, sin embargo, en las primeras horas, de cosas secundarias.

En primer lugar se habla de una comunicación del delegado de la Corona que podía dar origen a su traslación a otro punto, por haber concedido prórroga de tres días al pago de la contribución de subsidio.

A este propósito se indicaba que podría ocurrir una más estensa combinación de delegados.

Los más atrasados de noticias vuelven a hablar de disidencias entre los jefes liberales-conservadores.

Esto está ya desautorizado por el Estándar y el Cronista, que son hoy los que parecen más directamente autorizados, o como se decía antes: los periódicos de cámara.

Hablase de una campaña en las Cortes por parte de los diputados de Ultramar. No piensan en tal cosa.

Pero no desdichan un solo instante sus planes anti-esclavistas. Es decir, que más se ocupan de cosas humanitarias que de políticas.

Así lo dicen ellos.

Haciendo cálculos sobre los amigos con que puede contar cada hombre político ministerial en el Congreso, oímos las siguientes cifras: Balaguer, 30; Navarro Rodrigo, 45; X., 60.

No adivinamos la incógnita, ni lo que oímos más tarde tenía interés.

Los socios del Ateneo de Madrid contarán con su billete de asistencia a los funerales del Sr. Moreno Nieto, hoy mismo.

Los funerales serán mañana en San Isidro.

En el bolsín de esta tarde se han hecho operaciones al contado a 28'70, a 85 y a 60 a las cinco de la tarde; a fin de mes a 28'60.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

La conciliación se ha roto. Anoche se celebraron entre los socios del círculo de la Unión Mercantil, varias reuniones y entrevistas, dando por resultado a las doce, que ha imperado alguna intransigencia sin saber de qué parte, y han fracasado todas las combinaciones que había preparadas, a fin de acordar una candidatura que fuese la espresion unánime de aquella respectable sociedad, cuya solución hubiera sido de gran importancia por lo que se refiere a la cuestión de los gremios, supuesto que la junta directiva que sea elegida va a intervenir directamente en tan delicado asunto.

Dos, pues, son las candidaturas que esta noche serán objeto de votación. La primera que recibimos es la siguiente, la cual apoyan los amigos de la antigua junta: Presidente.—D. Florencio Santivañez.

Vicepresidentes: primero, D. Teodoro Sainz de Rueda; segundo: don Francisco Prieto. Secretario.—D. Constantino Rodríguez.

Vicesecretario.—D. Emilio Huerta. Bibliotecario.—D. Pelegrín Izaguirre. Tesorero.—D. Gil María Fajra. Contador.—D. Bonifacio Ruiz de Velasco y Martínez.

Vocales.—D. José Bona, D. Anastasio Monasterio, D. Martín García Laviano, D. Francisco Santos, D. Lisardo Serrano.

La candidatura acordada por la llamada minoría, es la siguiente: Presidente.—D. Felipe Tutau. Vicepresidentes: primero, D. Carlos Prast; segundo, D. Celestino Ansonera. Secretarios: primero, D. Hilario Gonzalez; segundo, D. Angel Angulo. Tesorero.—D. Angel de la Garma. Contador.—D. Emilio Ferreras.

Vocales: D. Miguel Espino, D. Pedro Arregui, D. Manuel Vitoria, D. Pedro Perez Carmona y D. Manuel Fernandez. Esta candidatura fué acordada anoche por más de 70 socios.

Los mejores resultados de la comisión de los sindicatos los entreguen a la mayor brevedad, casa del Sr. Tutau, para reunir la cantidad necesaria.

La fianza será entregada resultante hoy en la caja general de Depósitos, si es que algun contratiempo imprevisto no impide realizar este acto. En su consecuencia, el miércoles serán puestos en libertad los ocho individuos del sindicato, segun oímos anoche a personas que deben estar enteradas.

Ayer visitó tambien el alcalde-presidente del ayuntamiento de Madrid a los presos, durante la visita dos horas largas.

El Sr. Abascal no oculta a nadie que desea un satisfactorio arreglo en cuestión tan enojosa, entendiendo que todos deben ceder algo para dejar a salvo el principio de autoridad y el respeto a la ley.

Decían anoche algunos que han aumentado en el Saladero, las visitas de personas importantes desde que el señor Romero Robledo, fué a ver a sus amigos los individuos del suspendido sindicato, viéndose la cárcel en un continuo jubileo.

A las dos de la madrugada se nos dice que aun pudiera haber una avenencia entre los socios del círculo para presentar una sola candidatura esta noche, pero creemos que es ya algo tarde porque no hay tiempo suficiente para celebrar una reunión y concertar los trabajos necesarios.

Inmediatamente que se elija la nueva junta directiva se constituirá en sesión permanente para estudiar las bases de arreglo, y pedir audiencia al presidente del Consejo de ministros, con objeto de hablar de este asunto.

Uno de los candidatos a presidente hacia anoche ante gran número de amigos las siguientes preguntas: ¿Green Vds. que el gobierno está dispuesto a conceder más que lo propuesto por la antigua junta? ¿Si no concede más los individuos del sindicato podrán convencerse de que el círculo ha hecho cuanto humanamente ha podido para salvar el conflicto? Algunos opinaban que la nueva junta antes de presentarse al Sr. Sagasta debería conferenciar detenidamente con los presos para ganar tiempo, y dar solución a este conflicto en el plazo más breve.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas oficiales: Sevilla, 5. (6-50 t.).

Sr. MM. y A. R. asistieron anoche al teatro de Cervantes. Hoy han visitado el archivo de Indias, el museo, la biblioteca colombiana y la casa de cañadilla, siendo en todas partes saludados con entusiasmo y respetuosos cariños.

Esta tarde han paseado en carruaje por el concurrencisimo de las Delicias, y por la noche se proponían asistir a la función del teatro de San San Fernando.

Orense, 5. (6-20 t.). El correo de Castilla, la espasación del día 1.º del actual llegó a las ocho de la mañana. Aun no lo ha verificado el día 2, consistiendo el retraso, no precisamente en la abundancia de nieve que ha caído, sino en los ventisqueros formados por el viento en el camino que dificultaron el paso por los puertos denominados las Portellas.

Sevilla, 5. (11-25 n.). Sr. MM. han asistido esta noche a la función celebrada en el teatro de San Fernando, siendo en todas partes recibidos con entusiasmo. Mañana por la mañana, mientras que S. M. el rey visite los edificios militares, S. M. la reina irá a visitar los de beneficencia.

Por la tarde pasará revista a los cuerpos de la guarnición.

Anoche hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro servicio particular: Barcelona, 5. (4-50 n.).

A las tres de la tarde ha dado principio el banquete de 300 cubiertos, organizado por el partido progresista-democrático en honor del Sr. Saulate y del presbítero Sr. Lahoz. Los brindis han sido muchos y entusiasmas por la unión democrática. El señor Saulate, en su brindis, aludió al partido democrático-monárquico, consignando su opinión de que no podrá realizar sus ideales, y dedicará un recuerdo cariñoso a los señores Salmeron y Ruiz Zorrilla. Otro orador brindó por todos los partidos democráticos.

La animación ha sido grande, los discursos notables y comentados, y el entusiasmo de los concurrentes extraordinario.—El correspondiente.

La sección coral del Fomento de las Artes celebró anoche en el teatro del Recreo su tercera sesión a beneficio de la misma.

La zarzuela «El último mono» y la ópera «Ferochi Romani», así como el ju-

guete cómico «Callos y caracolas» fueron desempeñados por los aficionados con gran pericia. Las señoritas Losada, Yanguas, Castañeda, Bravo y Pavon, muy aplaudidas.

El niño César Lorenzo recitó magistralmente el poema de Nuez de Arce «El vertigo», mereciendo ser llamado seis veces al palco escénico.

La sección coral de niños, que dirige el maestro Sr. Bornas, tuvo que repetir el coro, a petición de la numerosa concurrencia.

Nos felicitamos de que el Fomento de las Artes haya inaugurado y continúe las representaciones teatrales, que tanto inñuyen en la cultura popular.

Elena Sanz ha regresado a España después de haber pasado en París un invierno tristísimo, agobiada por muchos pesares. Los seres más queridos de nuestra gran artista, han muerto en cuatro meses.

Tambien han llegado a Madrid los señores de Calzado.

La revista financiera titulada la Epoca publica los siguientes telegramas: Londres (via Bilbao).

Reserva del Banco de Inglaterra 12 1/2 millones de libras esterlinas; cambio sobre Madrid, 45'84.

Siguen las negociaciones para el arreglo de la deuda exterior sobre las bases indicadas en mis telegramas. Se espera que el meeting general de tenedores de títulos se convocará la próxima semana a fin de someterle las condiciones que entiendo están ya aprobadas por los más importantes tenedores no solo de esta plaza, sino de París y Amsterdam.

Roto el tratado de comercio con Francia, los comerciantes de vinos españoles y portugueses, trabajan para que Inglaterra vuelva a establecer para todos los países, el arancel vigente antes del tratado franco-ingles de 1860.

Dinero sigue abundante.—Fondos españoles en demanda durante la semana, quedando hoy el 3 por 100 exterior a 26'54. El balance restante del 2 por 100 se convierte fácilmente hasta que haya una cotización en las Bolsas de París y Londres para los nuevos 4 por 100 amortizables.

Metalos en baja.—Hierro Varrants Glasgow muy flojo, a 47'25 sillings; ostao, 11 libras esterlinas; zinc, 17'80 libras esterlinas, cobre Chile, 64 libras esterlinas; plomo inglés, 15 libras esterlinas; esmalto, 14'38; rails de acero, 6 a 6'10 libras esterlinas.

Mercados de frutas paralizado, naranjas en baja; cebollas de Valencia (?) solicitadas.

Nueva-York, 12:21; petróleo, 6'75; cambio sobre Londres, 4'55.

París. Se cree que la decisión judicial será contraria a la legalidad de la nueva emisión de la Unión general, apareciendo, al tiempo de hacerla, insolvente la sociedad.

El tono de este mercado ha mejorado notablemente.—Alza continua en todos los valores sin escepcion desde el principio de la semana.—La liquidación de febrero se ha verificado sin sacudidas.—Dinero muy abundante, bajando el precio del descuento en todas las plazas de Europa.

La contribución sobre la sal y la Epoca: «Estamos ya en el tercer mes del trimestre y no hay indicio de que pueda empezar a cobrarse la famosa contribución de la sal. Los trabajos para señalar las cuotas no están terminados. Las delegaciones se sirven de los padrones municipales. Ahora el contribuyente se alegrará de la tardanza, pero después le serán reclamados dos trimestres casi juntos y el disgusto será mayor.»

Dice un periódico conservador: «Lo que pasa en Gibraltar es verdaderamente increíble; para que el vicario eclesiástico, autorizado por Su Santidad, doctor Canilla, haya podido tomar posesion de su cargo, después de una resistencia de muchos meses, opuesta por los católicos gibraltareños, ha sido necesario que la fuerza armada le de posesion. El Gibraltar Guardian dá la noticia rodeandola con orla negra.»

El claustro de la universidad de Granada ha dispuesto celebrar solemnes honras fúnebres por el alma del que fué profesor de aquel establecimiento señor D. José Moreno Nieto.

Terminada la ceremonia que será brillante, se reunirán los profesores de aquel centro en sesión publica en el parlamento de la universidad, para leer el elogio fúnebre y para rendir justo tributo a la memoria del ilustre finado.

Hoy a las diez y media se celebrarán los funerales que preparó el Ateneo de Madrid por el alma de D. José Moreno Nieto.

El templo se abrirá a las diez de la mañana.

Han sido nombrados jefes del negocio de Contribuciones y Rentas de Guadalajara D. José Bocio, y de Navarra D. Lorenzo Miguel Sanchez.

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de juez de primera instancia de Valdepeñas ha presentado D. José María Melgar.

Ha sido nombrado juez de Denia, don Ignacio García Martín.

Leemos en la Epoca: «Muchas personas han acudido hoy a casa del general Mendoza, creyendo cierta la noticia de su fallecimiento dada por el Imparcial.»

Por fortuna, la indisposición de aquel ha sido tan ligera que hoy ha podido salir a la calle, muy amostazado, sin embargo, con el disgusto dado a sus amigos y con el que a él se le proporcióna de rechazo.»

Los periódicos de Orense anuncian la clausura de los comercios, y un bando del alcalde obligando a los tenderos de comestibles a tener abiertos sus establecimientos para el servicio del público.

El día 20 anunciará el Sr. Romero Robledo una interpelación sobre la cuestión del sindicato madrileño.

Anoche a las nueve la pareja de la guardia civil, compuesta de los guardias Juan Hernandez Tenorio y Diego Hernandez Mata, de punto en el paseo de Embajadores, oyó cuatro detonaciones de arma de fuego que se dispararon en la taberna de la casa número 6, de dicho paseo. Personada allí la pareja, encontró tendido en el suelo a un sujeto que tenía dos heridas en el pecho, deteniendo a tres individuos que habían en el citado establecimiento y conduciendo al herido a la casa de socorro.

El arma con que se dispararon los tiros no fue hallada.

—El comandante de la guardia civil del puesto de las Penales, detuvo anoche al dueño de la taberna número 17, en la calle del mismo nombre, por haber inferido varias heridas graves con un garrote a dos hermanos que entraron en dicha taberna a beber vino.

La causa parece que fué debida a que aquellos dejaron de ser parroquianos del citado establecimiento.

El presidente y vocales de la junta directiva de la asociación del Arte de

Imprimir, que se hallaban en el Saladero, fueron puestos ayer en libertad por orden del juzgado.

Nos felicitamos de que hayan vuelto al seno de sus familias.

En la mañana de anteyar arribó a Vigo en viaje directo de Buenos-Aires y Montevideo, el vapor-correo Guadalupe, de la Mala Real Inglesa, conduciendo los pasajeros siguientes:

Sres. D. José Acuña.—Evaristo Leirosa.—Juan Allet.—José Casariego.—Juan Mogo.—Manuel Ufina.—José R. Lopez.—José Rey.—Ramon Oubira.—Antonio García.—Inocencio Romero.—Elena Romero.—Inocencio Gonzalez.—Elian Acosta.—Ramon Canada.—Camilo Canada.—Manuel Giraldez.—Manuel J. Alba.—José María Rey.—Manuel Vilacoba.—Francisco Gonzalez.—Leonardo Temes.—José Miranda.—Francisco Treinta.—José Breites.—Manuel Fernandez.—Angel Belas.—Juana Pastoriza.—Manuel Gomez Barros.—Benito Gonzalez.—Manuel Testido.—Manuel Radio.—Juan García.—Wenceslao Martinez.—Manuel Garaban.—José M. Lopez.—Juan Vazquez.—Miguel Pereira y señora.—Manuel Magdalena.—Manuel Martinez.—Juan Aboy, señora y tres hijos.—María Rodriguez.—Jerónimo Alvarez.—Manuel Casal.—Domingo Mendez.—Benigno Esperanza.—Benito Sanchez.—José Berritos.—Antonio Fernandez.—Juan R. Arcejon.—Felipe Mato.—Josefa Fernandez.—José Casas.—Ignacio Barragan.—Benito Ch. Moreira.—José M. Caneela.—Serafin Corde, señora y tres hijos.—María Pereira.—José Lozano.—Manuel Antelo.—Ramon Caridad.—Total, 70.

La sociedad protectora de los Niños se ha hecho cargo ayer de uno cuyas circunstancias son las siguientes:

Desde la edad de diez años, en que quedó completamente huérfano con la muerte de su madre, anda vagando por las calles de Madrid sin que durante tres años ningún agente de la autoridad lo haya detenido.

De día se ocupaba en pedir limosnas con la que compraba pan, único alimento con que se ha mantenido; de noche dormía en el Prado, en tiempo de verano, y en el invierno se refugiaba en una cueva practicada en uno de los desmontes que rodean al monumento del Dos de Mayo; de vez en cuando, bajaba al río y limpiaba con sus propias manos los andrajos con que cubría su cuerpo.

Enviado anoche al refugio de Niños per el presidente de la sociedad, señor duque de Veragua, esa pobre e infantil criatura hizo una comida regular, y durmió por primera vez sobre blandos colchones y entre sábanas, y después de tres años de miserias increíbles en el corazón de la capital de España cuya caridad es proverbial.

Hemos dicho ayer, tomándolo del Imparcial, que había fallecido el general Mendoza; pero el Correo anuncia, con gran satisfacción nuestra, que se halla muy mejorado de la pulmonía.

Hoy se estrenará en el teatro de Apolo un juguete cómico en un acto, titulado Pescar en seco, original de un redactor de un periódico de la mañana.

En breve darán principio en el mismo teatro los ensayos del juguete cómico nuevo en dos actos y en verso, titulado «Sin nombre» de los Sres. Montes (don F.) y Giner de los Rios (D. Herenegildo).

Tambien ha sido admitido por la empresa el dialogo en un acto y en verso, titulado La fiera domada, de los señores Contreras y Giner de los Rios (don Herenegildo).

El público favorece con su diaria constancia el elegante teatro de la calle de Alcalá, y aplaude con entusiasmo a los actores.

Bolsín de anoche.

A última

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 6.—Santa Coleta, Virgen. Desde el año 1880 en que vino al mundo esta inocente criatura...

ESTADO ATMOSFERICO. Ayer llovió en Burgos, Granada, Huesca, Jaén, Logroño, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, San Sebastián, Valencia y Vitoria, y nevó en Avila, Cuenca, Segovia y Teruel.

SITIO CENTRICO, CASA PARTICULAR, se cede un gabinete. Razon: Cruz, 6, panadería.

IGLESIA DE MONJAS DE SANTA CATALINA DE SENA.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas. A las diez habrá misa mayor y vísperas de Sto. Tomás de Aquino...

DIRECCION DE LA DUDA. Esta direccion general ha dispuesto que por la Tesoreria de la misma se satisfaga en la proxima semana el importe de las facturas de intereses del semestre de 31 de diciembre ultimo...

MUSICA BARATA. Gratis y franco el gran catalogo nuevo de la incomparable Edicion Peters, la mas barata, correcta y mejor impresa.

IGLESIA DE MONJAS DE S. ANTONIA.—A las diez se manifestará a S. D. M. y habrá misa rezará la estación y el trisagio a la beatísima Trinidad; a las doce se hará la reserva...

Deuda amortizable al 2 por 100 interior, semestre de enero y julio de 1881, todas las facturas presentadas hasta la fecha.

AGENTE TESO: OLIVO 5. Gestiono asuntos en general. Prospectos gratis a todos.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CARBONERAS (plaza del Conde de Miranda).—A las cuatro de la tarde se manifestará a S. D. M. se rezará la estación y el rosario...

Deuda amortizable al 2 por 100 interior, semestre de febrero y julio de 1881, todas las facturas presentadas hasta la fecha.

SOLO EN LA VERDAD. 63, ATOCHA, 63. PUEDE COMPRARSE EN CLASES SUPERIORES.

IGLESIA DE MONJAS DE LA LATINA.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre de 1881, facturas números 331 al 673.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

IGLESIA DE MONJAS DE LA SALLE.—Continúa la novena de la Virgen de las Angustias. A las cuatro y media, después de exponer al Señor...

Reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de junio de 1881, facturas presentadas hasta el 15 de dicho mes de febrero.

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

SE VENDE UNA BONITA SILLERIA. Cañizares, 5, piso 4.º

SE VENDE UN MAGNIFICO Escaballo, alazan, de 8 dedos y 5 años, para silla. Plaza de Santa Bárbara, 2.

SE NECESITA UN LICENCIADO en el ejército. Encarnación, 21, pral. decha.

HUESPEDES A 6 Rs.—CALLE de San Ildefonso, 34, pl. 1.º

MA PARA SU CASA.—CALLE de San Bernardo, n.º 70.

VENTA BONITA CASA.—DAN Razon, San Mateo 22, dup. 1.º

ALMONEDA DE MUEBLES.—Se venden juntos o separados. Se alquila el cuarto. Barco, 13, 3.º

MA PARA CASA DE LOS Padres. Calle Mayor, 32. 1.º

HERMOSO GABINETE.—Peligros, 9, platería.

ALMONEDA del mobiliario de casa, casi de balde. Infantas, 34, bajo. 1.º

SE VENDE UNA ELEGANTE Silleria con un hermoso caballo y enseres de cuadra y cochera, por 18000 rs. En la tienda de bebidas gaseosas, calle del Arenal, núm. 25, darán razón.

DINERO VERDAD. Unica y sola casa que lo da del acto y sin retención. No admiten corredores. Veneras, 3, 2.º

ALMONEDA. Una familia hace almoneda de muebles, por ausentarse de Madrid. El portero del número 6 de la calle de Segovia, dará razón.

MOBILIARIOS desde el más modesto hasta el más lujoso, comedores de nogal a 900 rs.; de roble tallado hay de varios precios. Catalogos con grabados y nota de precios gratis. Se remiten muebles a provincias con buenos embalajes. 49, Carrera de San Jerónimo, 49.

12 y 20 HASTA 50 POR 100, se compra toda clase de monedas fa/sas de oro y plata; se utilizan a vista del vendedor, y compran galones. Prado, 7.

DINERO. Se presta con reserva y brevedad, sobre garantías personales, a todas las personas que los interesados. Espíritu-Santo, 15 y 17, 2.º izquierda. De 1 a 3.

ALMONEDA. Banco de recibimiento, sillerías, espejos, cómodas, lavabos, entredores, armario de luna y de ropa, mesas. Travesía Trujillos, 2, pral. decha.

AVISO. Se necesitan corredores y representantes de vino con buenas referencias. De 9 a 1. Ave-María, 15, entlo. decha.

DEPENDIENTE. Hace falta, mantenido y con 4000 rs. de sueldo; viajantes y un interserente con 6000 rs. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, y se facilita dinero. Dirigirse con fechos: Director Centro Negocios, Espíritu-Santo, 15 y 17, 2.º De 1 a 3, Madrid.

PARTICULAR, GABINETE. Piamonte, 3, bajo.

ALMONEDA. SALUD, 31, pral.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. Por su grande concentración y virtudes antisifilíticas se recomienda como el mejor sudorífico y depurativo de la sangre, particularmente en las personas que han tomado el mercurio en escaso y mal administrado.—Frasco, 7 y 10 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha 23, frente a la de Relatores.

VINO DEFRESNE con PEPTONA. Tónico-Nutritivo. Este vino, grato al paladar, se emplea muy especialmente en la debilidad, las menstruaciones difíciles, la Anorexia, la Neurastenia, la Tisis pulmonar. Amortigua los vómitos de las mujeres embarazadas, y enriquece la leche de las amas de cría.—Dosis: Media copa a los postres.

PEPTONA DEFRESNE (CARNE ASIMILABLE). LA ÚNICA ACEPTADA EN LOS HOSPITALES. La única promedida en la sección francesa el año 1873.

SOLUCION ANTIREUMATICA. preparada por el médico-cirujano D. J. P. Font, especialista en las enfermedades reumáticas, unico establecido en España. 3.—SAN MARTIN.—3. MADRID. Consulta diaria de 11 a 4.—Precio de cada frasco, 5 pesetas.

AVISO AL PUBLICO. En la obligacion de dejar la casa Ancha de San Bernardo, 19, principal, que se vende o se alquila, el encargado de la gran almoneda de muebles de lujo y objetos de arte se ve en la necesidad de no reparar en sacrificios ni pérdidas para llegar a una brevisima realizacion. Varios cuartos de dormir incrustados, muebles de salon, estatuas de bronce originales de los artistas más conocidos, comedores de roble, espejos, porcelanas de Sèvres, de Sax y del Japon se venderán en condiciones ventajosísimas. Nunca tendrán mejor ocasion las personas que ponen casa para comprar lo más rico en muebles y objetos de arte, casi al precio que cuestan los objetos de uso ordinario. POR POCOS DIAS. Calle Ancha de San Bernardo, núm. 19, principal.

TE PURGATIVO de CHAMBARD. Este té, únicamente compuesto de plantas de un gusto muy agradable, purga lentamente sin dolor, y sin perjuicio de la digestión, las más difíciles y el estomago de la bilis, de las glándulas y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre con los dolores de cabeza, Jaquecas, Ataque de Soreo, Soreos, Migrales de corazón, Palpitaciones, Maltas digestivas, Constipacion, y en todas las indigestiones donde es necesario despurar el estomago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DEFABRICA. Paris, 19, rue Bertin-Poirée, 13, Paris. SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y droguerías. Remisor: Sr. Alcaraz y Garcia, Madrid: Sr. Casanovi y S. Barcelona: Madrid: en casa de los señores Cuartero y Alvarez Ortega.

CONSTRUCTOR DE MAQUINAS PARA LAVAR. Instalacion de legadoras para casas de beneficencia y particular, perfeccionadas, a precios ventajosos. DESDE 14 PSETAS. Instruccion gratis.—Sin competencia.—Unico deposito J. NARDIN, Arenal, 14, fumistería. Ved funcionando en el hospiti/ General de Madrid.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y hasta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra a las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni en los niños ni en las niñas, la deficiencia se verifica fácilmente sin dolor ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está palido, lánguido, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz. Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas o padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad o el trabajo o los excesos. Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrizacion de los tuberculos del pulmon y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentacion. En resumen el Jarabe y el vino de Dusart es un modo completo y seguro de la formacion regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías Paris: Casa GRIMAUT y C.º, 8, rue Vivienne.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO. Se cede un palco entresuelo para los conciertos. El portero de la calle del Prado, 22, dará razón.

EL SEÑOR D. TOMAS E. GARCIA CALAMARTE DEL COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO A LAS DIEZ DE LA NOCHE DEL DIA 4 DE MARZO DE 1882 R. I. P. Su viuda, doña Dolores Puéllles; sus hijos, D. Enrique, D. Gonzalo, don Emilio y D. Eduardo, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, Suplican a aquellos de sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila particular, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 6 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuesta de Santo Domingo, número 20, al cementerio de la sacramental de San Martín, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.

PARA CASA DE LOS PADRES. Ama de cría. Calle de la Bola, núm. 4, tienda. AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Aduana, número 3, pral. AMA PARA SU CASA. ARCO de Santa Maria, 7, 2.º AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Barquillo 24, 4.º AMA PARA SU CASA BRAVO A Murillo, 4, bajo núm. 3. AMA PARA SU CASA SEGOVIA, 33, segundo patio, n.º 5. AMA PARA SU CASA SAN VICENTE, 17, bohardilla. AMA PARA CASA DE LOS padres. Gármén, 35, 2.º AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Plaza de Puerta-Cerrada, 2, piso 4.º izq. AMA DE CRIA PARA FUERA. Juanelo, 6, pral. AMA PARA CASA DE LOS padres. Plaza de Santo Domingo, núm. 3, pastelería.

LICOR-BREA ALOMAR. Ha sido tanta la aceptación que ha tenido por los médicos que podemos decir es el único que más se receta en toda España y América para combatir las afecciones de los aparatos respiratorios y digestivos, tisis pulmonar, catarros de la vejiga, flujos, etc. SOLUCION ALOMAR DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL. El más poderoso reconstituyente para los casos de raquitismo, tisis, anemia, enflequecimientos, convalecencias lentas, enfermedades de los huesos, escrófulas, clorosis, falta de apetito, etc., etc., suscitando con ventaja a todas las otras conocidas hasta el día, como nos lo han manifestado eminencias médicas. JARABE DE RABANO YODADO ALOMAR. Nuestro jarabe ha sido preconizado por varios acreditados facultativos que han tenido ocasion de probarlo en su numerosa clientela, considerándolo de virtudes superiores a los demás preparados yodados, aceites de hígado de bacalao, etc., etc., para combatir las enfermedades escrófulas, linfático, raquitismo, palidez, afecciones de la piel y todas las que dependan de pobreza o de un vicio o acortid de la sangre. JARABE DE QUINA FERRUGINOSO ALOMAR. Este jarabe, que a las virtudes tónicas de la quina reúne los reconstituyentes del hierro, es el verdadero regenerador por esencia; abre el apetito, favorece la digestión y devuelve a la sangre su color y vigor primitivos, siendo un excelente medicamento para combatir todas las enfermedades que reconocen por origen un empobrecimiento de dicho líquido vital. De venta en Madrid: D. Mechor Garcia, Tetuan, 15; farmacias de D. Francisco Garrido Mens, Atocha, 30; D. Miguel Euguibal, Rocotoles, 19; D. José Martínez, Luna, 1, y en las demás farmacias de España, América y Portugal. Al por mayor: Sres. Alomar y Uriach, Moncada, 20, Barcelona.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª BENITA NADAL Y MORELL, VIUDA DEL GENERAL SANJUANENA. ha fallecido el 26 de febrero de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 6 del presente mes en la parroquia de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. En dicha parroquia se hallará espuesto S. D. M. de ocho a doce de la mañana. Sus decompasadas hijas, nietos, hijos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentario, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios. El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo se ha dignado conceder cien días de indulgencia a los fieles por cada misa, oracion que se ree o comunión que se aplique por el alma de dicha señora, rogando además a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

LA SEÑORA DOÑA NICOLASA SALCEDO DE CORTAZAR DE GORTAZAR ha fallecido en la madrugada del 5 de marzo de 1882. R. I. P. Su esposo D. Prudencio de la Vega y Garcia, sus hijos D. Luis y D.ª Mariana, hijos políticos doña Maria de la O. Garcia, D. Esteban y D. Rogelio Ruiz Capillas, nietos, hermano, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos, que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el lunes 6 del actual a las doce de su mañana, desde la casa mortuoria, Luna, 40, al cementerio de la sacramental de San Martín, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y hasta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra a las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni en los niños ni en las niñas, la deficiencia se verifica fácilmente sin dolor ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está palido, lánguido, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz. Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas o padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad o el trabajo o los excesos. Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrizacion de los tuberculos del pulmon y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentacion. En resumen el Jarabe y el vino de Dusart es un modo completo y seguro de la formacion regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías Paris: Casa GRIMAUT y C.º, 8, rue Vivienne.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORITA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION GORDON Y PRENDERGAST falleció el día 6 de marzo del año 1880. Todas las misas que se celebren los días 6 y 7 en las Descalzas Reales y Vallocas, serán aplicadas por su eterno descanso, así como las que se digan el día 6 en la iglesia de las Carboneras, donde estará de manifiesto S. D. M. Sus padres los Excmos. señores condes de Argillo, su hermana la condesa viuda de Carlot y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. El Emmo. señor arzobispo de Toledo ha concedido cien días de indulgencia y 30 el Excmo. señor nuncio de Su Santidad.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y hasta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra a las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni en los niños ni en las niñas, la deficiencia se verifica fácilmente sin dolor ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está palido, lánguido, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz. Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas o padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad o el trabajo o los excesos. Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrizacion de los tuberculos del pulmon y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentacion. En resumen el Jarabe y el vino de Dusart es un modo completo y seguro de la formacion regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías Paris: Casa GRIMAUT y C.º, 8, rue Vivienne.

AGUA DE SAN LORENZO. No hay quemadura de 1.º y 2.º grado, heridas de todas clases, llagas y ulceraciones sifilíticas o de otra procedencia, dolores reumáticos locales, contusiones y hemorragias, que se resistan al tratamiento o uso de este específico maravilloso y cuya aplicación se detalla en el prospecto que se une a cada frasco; solo su gran aceptación y constantes resultados en Madrid y provincias lo recomendarán. Por mayor y menor, Garcia, Tetuan, 15, Madrid, y en todas las principales farmacias de esta corte y provincias.

PIANOS Y ORGANOS. Gran surtido de todas fábricas a precios económicos. Facilidad en los pagos. R. Calahorra, 47, Puencarral, 47.

PIANOS Y ORGANOS. Gran surtido de todas fábricas a precios económicos. Facilidad en los pagos. R. Calahorra, 47, Puencarral, 47.